

# ЧЕМАЛЬСКИЙ ВЕСТНИК

Радиоканал  
«Чемал»  
103,6 fm  
TV-программа, 7 каналов, стр. 7-9

12+

Районная газета. Издаётся с 23 мая 1993 г.



На фото: воспитанники Чемальской школы искусств.

## Пришла пора каникул!

1 июня в Чемальском Доме Культуры прошел праздник День защиты детей. Несмотря на дождливую погоду, праздник получился яркий, солнечный, наполненный детскими улыбками, радостью и смехом. На сцене обучающиеся Школы искусств порадовали зрителей интересными номерами. Педагоги ДДТ и работники Центра социального обслуживания населения подготовили для ребят интересные творческие и познавательные игры. Желающие смогли поучаствовать в играх и в творческих мастер-классах. Сотрудники МЧС продемонстрировали снаряжение и спецодежду пожарного. На память дети фотографировались со сказочными героями - Мишкой и Незнайкой. Праздник прошел весело и ярко, на детских лицах светились радостные улыбки.

Администрация Чемальского района выражает благодарность ИП Костенкова (село Чепош), семье Марлужоковых, депутатам районного Совета Ю.И. Суртаеву, Р.С. Шевченко, М.А. Сидорчуку, депутату сельского поселения Фроловой Е.П., а также предпринимателям Чемальского района за помощь, оказанную в приобретении подарков и сладких призов для проведения праздника 1 июня - Дня защиты детей.

Консультант по делам молодёжи администрации  
Чемальского района А.Б. Чиркова,  
фото К. Огорелковой

## Руководитель следственного управления проведет совместный личный прием с и.о. уполномоченного по защите прав предпринимателей

14 июня 2019 года в г. Горно-Алтайске состоится прием граждан по вопросам возможных фактов давления на бизнес, защиты прав предпринимателей.

Прием проведут руководитель следственного управления СК России по Республике Алтай Новаковский Эдуард Францевич и И.о. Уполномоченного по защите прав предпринимателей в регионе Доронина Татьяна Павловна.

Предварительная запись осуществляется по телефонам: в следственном управлении СК России по Республике Алтай 8(38822)4-95-65, 4-96-00, в аппарате Уполномоченного по защите прав предпринимателей 8(38822) 6-14-54, 6-14-56

Прием будет проходить с 10:00 до 12:00 в здании следственного управления по Республике Алтай по адресу: г. Горно-Алтайск, проспект Коммунистический, д.79

Старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по Республике Алтай Ю.Б. Конохович

## В Роспотребнадзоре пройдет горячая линия

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Роспотребнадзор) информирует о том, что во исполнение решения Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов Роспотребнадзор в период с 20 мая по 15 августа 2019 года организована работа горячей линии по вопросам приема лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, детей-инвалидов на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры.

Номер телефона горячей линии: 8 (499) 455-16-80 (ежедневно с 9.30 до 18.00 по московскому времени, за исключением общевыходных и праздничных дней).

Отдел образования администрации Чемальского района

## Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на газету «Чемальский вестник». Вы можете подписаться на почте и получать газету в почтовый ящик, либо в самой редакции и забирать газету по адресу: с. Чемал, ул. Пчёлкина, 14.

Редакция

## Уважаемые работники социальной службы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы всегда рядом с теми, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Сердечность, трудолюбие, готовность оказать поддержку нуждающимся снискали вам уважение населения. Растет авторитет службы, а ваш общий труд востребован и необходим обществу.

Невозможно представить себе человека вашей профессии, не обладающего такими качествами, как милосердие, сострадание, душевная теплота и забота о людях, которым необходимо особое внимание государства. Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, дети и семьи, оказавшиеся в сложной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают способность надеяться и верить в будущее. Ваша работа требует большой профессиональной отдачи, выдержки, моральных и физических усилий.

Примите слова глубокой благодарности за ваш труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и успешной работы на благо жителей нашего района!

И.о. главы Чемальского района Т.А.Путинцева  
Председатель Совета депутатов Л.Б.Яцемская

## Прогноз погоды

### Пятница, 7 июня

Облачно, дождь. Температура воздуха ночью +15°С, утром +18, днем +24, вечером +15°С. Атмосферное давление 727 мм рт.ст. Ветер переменный 0-1 м/с. Влажность воздуха 49-93 %.

### Суббота, 8 июня

Облачно, дождь. Температура воздуха ночью +13°С, утром 19°, днем 23°, вечером 16°С. Атмосферное давление 728 мм рт.ст. Ветер переменный 1-2 м/с, влажность воздуха 36-78 %.

### Воскресенье, 9 июня

Облачно, дождь. Температура воздуха ночью +13, утром 22, днем 24°С, вечером 17. Атмосферное давление 731 мм рт.ст. Ветер переменный 3-5 м/с, влажность воздуха 40-87 %.

### Понедельник, 10 июня

Дождь, гроза. Температура воздуха ночью +11, утром 16°С, днем 17, вечером 15°С. Атмосферное

давление 730 мм рт.ст. Ветер переменный 2-4 м/с, влажность воздуха 44-79%.

### Вторник, 11 июня

Облачно. Температура воздуха ночью 11°С, утром +16, днем +16, вечером +14. Атмосферное давление 719 мм рт.ст. Ветер переменный 0-2 м/с. Влажность воздуха 46-84%.

### Среда, 12 июня

Небольшой дождь. Температура воздуха ночью +13, утром +17, днем +21, вечером +17. Атмосферное давление 726 мм рт.ст. Ветер переменный 0-1 м/с. Влажность воздуха 39-80 %.

### Четверг, 13 июня

Дождь. Температура воздуха ночью +13, утром +17, днем +23, вечером +14. Атмосферное давление 731 мм рт.ст. Ветер переменный 1-2 м/с. Влажность воздуха 42-72 %.

Источник: gismeteo.ru

## Культурное наследие Чорос-Гуркина необходимо сохранить для потомков

Врио Главы Республики Алтай Олег Хорохордин побывал в рабочей поездке по Чемальскому району. В селе Анос он осмотрел Музей-усадьбу имени Григория Чорос-Гуркина.

Григорий Чорос-Гуркин – первый национальный художник-профессионал среди коренных народов Сибири, основоположник изобразительного искусства Горного Алтая, известный общественный и политический деятель того времени. С 1903 по 1937 годы Гуркин жил и работал в селе Анос Чемальского района. Его усадьба состояла из жилого дома, мастерской, флигеля, шестигранного аила, большого фруктового сада и пруда. Сейчас здесь расположен музей, являющийся филиалом Национального музея имени А.В. Анохина.



Заведующий музеем Е.С. Тукуеков и врио главы Республики Алтай О.Л. Хорохордин

«Это очень интересный объект, чувствуется его особая атмосфера, сила и мощь. Григорий Иванович Чорос-Гуркин – это великий сын алтайского народа, известный далеко за пределами нашего региона. Мы должны сберечь оставленное им наследие. В следующем году будем праздновать 150-летие со дня его рождения, нам необходимо продолжить работу по воссозданию исторического облика Музея-усадьбы», – прокомментировал Олег Хорохордин.

Он пояснил, что необходимы воссоздание шестигранного аила, флигеля, амбара на исторических местах создания, восстановление хозяйственных построек, ограды, ворот. Первоначальный облик необходимо вернуть также саду и пруду на территории усадьбы. В перспективе на базе восстановленного Музея-усадьбы планируется строительство многофункционального музейно-выставочного комплекса с выставочной галереей, мастерскими для художников, гостиницей и другими инфраструктурными объектами.

К юбилейному Дню рождения Чорос-Гуркина в республике пройдет ряд мероприятий. Это проведение памятных вечеров, встреч, научно-практической конференции, конкурсов. В частности, запланирована организация межмузейной обменной выставки работ художника в Государственной Третьяковской галерее привлечения работ, хранящихся в музеях Сибири, Москвы и Санкт-Петербурга.

Также в рамках поездки Олег Хорохордин осмотрел Аносинскую школу, носящую имя художника. Сейчас здесь обучается около 70 ребят. В 2016 году школа сгорела, через год была построена новая, однако до сих пор нет собственного спортзала.

«Рассматриваем возможность строительства спортивного зала для школы в Аносе. Дети должны заниматься спортом круглый год в комфортных условиях, занятия не должны зависеть от капризов погоды. Посмотрим варианты решения вопроса», – сказал врио главы.

## Накануне летнего отдыха детей

Заседание антитеррористической комиссии провел врио Главы Республики Алтай Олег Хорохордин. Основным вопросом обсуждения стала подготовка к летнему оздоровительному отдыху детей.

Как подчеркнул Олег Хорохордин, особое внимание в преддверии летних каникул необходимо уделить вопросам безопасности детей, как непосредственно в детских лагерях, так и по пути следования групп детей в места организованного отдыха.

«Нужно принять все возможные меры, приложить максимальные усилия со стороны всех заинтересованных структур и ведомств, чтобы летний отдых детей на территории Республики Алтай прошел спокойно, это безусловный приоритет», – отметил врио главы региона.

В 2019 году в реестр вошли 165 организаций отдыха детей. Соблюдение требований антитеррористической защищенности в загородных оздоровительных лагерях и лагерях с круглосуточным пребыванием детей контролируют рабочие группы, а с дневным пребыванием – органы местного самоуправления.

По информации министерства труда, социального развития и занятости населения РА, по итогам работы в прошлом году разработаны инструкции и приказы по действию персонала и детей при угрозе совершения террористических актов. Определены ответственные лица за обеспечение антитеррористической защищенности, функционирует система видеонаблюдения, оборудован контрольно-пропускной

пункт во всех организациях отдыха детей и их оздоровления. Безопасность на объектах будут обеспечивать сотрудники частных охранных предприятий, штатные сторожа и охранники.

В организациях, подведомственных министерству образования и науки региона, отдохнут 990 детей. Это детские оздоровительные лагеря «Манжерок» и «Черемушки», образовательно-оздоровительный центр «Чедирген», учебно-тренировочная база «Азимут».

Врио главы республики Олег Хорохордин поручил привести паспорта безопасности мест отдыха детей в соответствие с постановлениями федерального правительства по ведомственной принадлежности, где есть такая необходимость.

## Олег Хорохордин: Уникальные блюда алтайской кухни должен попробовать каждый

Врио Главы Республики Алтай Олег Хорохордин принял участие в мастер-классе по приготовлению алтайской выпечки. Гала-ужин в ресторане Ruski в Москве прошел на открытии Недели Республики Алтай в рамках проекта Федерального агентства по туризму РФ «Гастрономическая карта России».

Координатор проекта Екатерина Шаповалова представила меню Республики Алтай и отметила, что в мероприятии участвует уникальная команда рестораторов и шеф-поваров. Автор меню Юлия Фоминых – первый бренд-шеф и ресторатор в Республике Алтай, которая организует приготовление аутентичных блюд в формате «гастрономический ужин». 70% продуктов, на базе которых готовятся блюда – от местных фермеров и предприятий. Она убеждена, что алтайские блюда должны попробовать все, кто хочет познакомиться с Горным Алтаем ближе.

Гостей гала-ужина приветствовала глава Ростуризма Зарина Догузова, которая отметила особый туристический потенциал Республики Алтай и добавила, что этот субъект, без сомнения,

можно назвать одним из интереснейших для туристов мест не только в России, но и в мире. Попробовав необычные блюда, которые готовят местные жители, туристы смогут лучше понять их культуру и приобщиться к ней, отметила она.

«Действительно, Республика Алтай – субъект уникальный во всех отношениях, у региона огромный рекреационный и туристический потенциал, богатейшее культурно-историческое наследие. Однако об этом знают далеко не все. Если мы сами не будем позиционировать и продвигать себя, никто не узнает о колоссальном потенциале Горного Алтая. Сегодня субъект впервые был презентован в таком формате и на столь высоком уровне. Уверен, это только начало», – сказал Олег Хорохордин.

Мероприятие началось с мастер-класса по приготовлению алтайской выпечки – пирогов «Тьян Кулах» с начинками из дикого лука и брусники, алтайской горной черемши (калбы). Одним из участников мастер-класса стал врио главы региона Олег Хорохордин. Он пригласил го-

стей гала-ужина больше путешествовать по регионам России и обязательно приезжать в Республику Алтай, чтобы на месте познакомиться с ее самобытной культурой, проживающими здесь гостеприимными и доброжелательными людьми.

Всю неделю после гала-ужина в рамках Недели Республики Алтай в ресторане Ruski будут представлены блюда, приготовленные на базе местных продуктов. В частности, это сыровяленные алтайские деликатесы базырган-эт, качмы (из конины) и традиционные алтайские сыры с медом; салат «Карбалдын» из таежного папоротника, кедрового ореха, мяса марала с заправкой на основе кедрового масла, дикого чеснока-ускум и вытяжки корня лопуха, традиционные рулеты «Оромо». Гостям предложат сибирский хариус, приготовленный по алтайской традиционной технологии – с корочкой из талкана и традиционный алтайский десерт «чок-чок» из талкана и меда с дикой «медовой» вишней, кедровым орехом.

Пресс-служба Главы Республики Алтай

## Авиакомпания «Победа» открыла продажу билетов по маршруту Горно-Алтайск – Москва

Авиакомпания «Победа», входящая в Группу «Аэрофлот», открыла продажу на рейсы по маршруту Москва – Горно-Алтайск.

Полеты по новому маршруту начнутся 16 июля и будут выполняться три раза в неделю – по вторникам, четвергам и субботам. Все рейсы «Победа» выполняет на самолетах Boeing 737-800, поставленных напрямую с завода-производителя. Сейчас во флоте компании 29 самолетов, уточняет пресс-служба авиаперевозчика.

Актуальные тарифы и маршруты опубликованы на официальном сайте компании.

Напомним, ранее во время панельной дискуссии «Бизнес будущего. Точки роста» в рамках проходившей в регионе Недели бизнеса – 2019 временно исполняющий обязанности Главы Республики Алтай Олег Хорохордин сообщил о выходе на данный маршрут второй авиакомпании.

«Для того, чтобы снизить цены на авиабилеты и повысить туристический поток из центрально-европейской части страны, мы договорились о втором авиаперевозчике на маршрут Москва – Горно-Алтайск. С середины июля он начнет выполнять три рейса в неделю», – говорил врио главы.

По этому маршруту с 2012 года выполняет рейсы авиакомпания S7, в настоящее время самолеты летают шесть раз в неделю, с начала июня рейсы станут ежедневными. Борт прибывает из Москвы в Горно-Алтайск в 9.00 часов по местному времени, вылетает в столицу – в 10.05 часов.

Кроме того, из аэропорта выполняются субсидируемые Росавиацией рейсы на Новосибирск, Красноярск, Екатеринбург и Казань.

Напомним, аэропорт Горно-Алтайска возобновил работу после 20-летнего перерыва в декабре 2011 года, этому предшествовала масштабная реконструкция и удлинение взлетно-посадочной полосы. В мае 2012 года впервые в истории региона было запущено прямое авиасообщение с Москвой. Продолжается работа по приданию аэропорту международного статуса.

Пресс-служба Главы Республики Алтай

## Алтайские скалы очистят от надписей с помощью пескоструйных машин

С 12 по 16 июня в Республике Алтай по инициативе Алтае-Саянского горного партнерства пройдет благотворительная акция «Чистый Алтай». Участники акции очистят от надписей скалы, расположенные около наиболее посещаемых мест Чуйского тракта – на перевале Чике-Таман, в окрестностях памятника водителям Чуйского тракта, а также Красные ворота в Улаганском районе.

Для очистки скал будет использована щадящая технология с применением пескоструйной машины. Обычно практикуют закрашивание надписей краской «в цвет» скалы, однако после этого краска выцветает, а надписи снова проявляются. При обработке «пескоструйкой» скалы приобретают совершенно естественный вид.

Акцию «Чистый Алтай» поддержали партнеры корпорации «Siberian Wellness/Сибирское здоровье» в рамках конкурса «Охотники за травами – 4. Тур де Байкал».

## Полицейские спасли двух мужчин из горящего автомобиля

29 мая в Чемальском районе произошло серьезное ДТП, которое могло бы иметь просто трагические последствия, если бы не проезжавшие мимо полицейские. О том, что случилось, рассказала пресс-служба МВД по Республике Алтай.

Около 14:00 старший оперуполномоченный направления по контролю за оборотом наркотиков Отделения МВД России по Чемальскому району капитан полиции Валерий Яхьяев и старший оперуполномоченный УНК МВД по Республике Алтай капитан полиции Артем Бочкарев возвращались на служебном автомобиле из командировки.

Внезапно автомобиль Toyota Premio, который ехал прямо пе-

ред ними, начало мотать из стороны в сторону, автомобиль слетел с дороги в кювет, врезался в дерево и загорелся.

Полицейские немедленно остановили служебную машину и бросились к горящему автомобилю. Они увидели, что находившиеся в машине люди – водитель (37-летний житель Чемала) и пассажир живы, но зажаты между сиденьями, двери машины заблокированы и выбраться самостоятельно пострадавшие не могут.

В то же время с очередного вызова мимо проезжали оперуполномоченный отделения уголовного розыска ОМВД России по Чемальскому району капитан полиции Денис Курносов и участковый уполномоченный полиции

лейтенант Иван Соклаков. Они сообщили о случившемся в дежурную часть, вызвали на место происшествия бригаду скорой помощи и тоже бросились на помощь.

Автомобиль горел, поэтому действовать пришлось максимально быстро. Полицейским удалось вытащить мужчин наружу через разбитые окна и затем они попали в руки медицинским работникам, прибывшим на место происшествия.

Иномарка выгорела полностью, зато пострадавшие были спасены благодаря самоотверженным и грамотным действиям республиканских стражей порядка.

Источник: «Новостной Горного Алтая»

## О.Л. Хорохордин: «Свои обязательства я выполняю»

На прошлой неделе в ходе рабочей поездки по Чемальскому району временно исполняющий обязанности главы Республики Алтай Олег Хорохордин встретился с жителями сёл в Чемальском Доме культуры.

«Полпред в Сибирском Федеральном округе С.И. Меняйло дал мне два ценных совета - делать ставки на местные кадры и обязательно объехать всю республику, побывать в каждом селе, поговорить с людьми, чтобы на месте оценить ситуацию», - рассказал в начале встречи Олег Леонидович.



Он отметил, что в Чемальском районе вызывает вопросы качество региональных дорог при том, что это район с развитой туристической инфраструктурой. Также требует отдельного подхода ситуация по перебоям с энергоснабжением, остро стоит вопрос со строительством или реконструкцией детского сада в селе Элекмонар, требуется ремонт мостов в сёлах Аскат, Аюла и Анос. В изношенном состоянии находятся водопроводные сети в самом Чемале.

Олег Леонидович уверен, что многие проблемы удастся решить с помощью десяти национальных проектов, в которых участвует Республика Алтай.

В прошлом году Президент страны Владимир Путин подписал Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Согласно нему были разработаны национальные проекты или программы. Так, по проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Республику Алтай будут направлены 11,5 миллиарда рублей. Для сравнения, сообщил Олег Хорохордин, Алтайский край получил 1,7 млрд. рублей. За ближайшие пять лет по этой программе в Че-

мальском районе будут отремонтированы 153 километра дорог на общую сумму 1 миллиард 350 миллионов рублей. «Это большие деньги, я полагаю, столько денег в Чемальский район ещё не поступало», - сказал врио главы региона. - Самое главное, эффективно их использовать».

Республика Алтай активно участвует и в реализации национального проекта «Экология». Здесь будут построены 7 мусороперерабатывающих заводов. Олег Хорохордин сообщил, что еженедельно передаёт в администрации районов фотографии новых несанкционированных

ка мусора, газификация района. В 2024 году газ будет проведён до Чемальского района. Все эти направления мы будем поддерживать и развивать».

Олег Леонидович признался, что надеется на инициативность граждан, а в своей работе придерживается максимальной открытости: «Провожу много встреч с людьми, в том числе, в районах, веду приёмы граждан, много обращений получаю через социальные сети, стараюсь, чтобы они не остались без ответа. Я открыт для общения, для предложений, рассчитываю на конструктивный подход и с вашей стороны. Свои обязательства я выполняю».

В подтверждение слов Олега Леонидовича во время встречи с гражданами выяснилось, что некоторые жители района уже обращались к нему со своими вопросами посредством социальных сетей и получали ответы, как, например, представители инициативной группы «Благотворительность и Я».

В ходе живого общения также прозвучало много вопросов и предложений. На них отвечал как врио главы республики, так и глава Чемальского района А.А. Алисов, а также министр регионального развития О.И. Пьянков и заместитель министра природных ресурсов, экологии и туризма Е.А. Мунатов.

Полигон, что расположен возле села Толгоёк, занимает небольшую территорию, но мусор разбросан вокруг в радиусе пяти километров. Своё возмущение по этому поводу выразила жительница села. «Завалена мусором даже дорога, которая ведёт в село - наш красивый перевал.

Продолжение на стр. 4



## На улице Мира заложили липовую аллею

20 мая сего года в Чемале группа неравнодушных жителей села заложила на улице Мира липовую аллею. Инициатором этой акции выступил К.Э. Шмальц - депутат Чемальского сельского Совета. Сажены липы предоставило Общественное движение «Родной лес» (г. Вологда) - на протяжении нескольких лет эти чудесные люди занимаются выращиванием саженцев деревьев и бесплатно распространяют их всем желающим по России.

Ими выдвигается ряд легковых требований, одно из которых - не менее семидесяти процентов посадочного материала должно быть высажено на общественных территориях, лучше

всего - в дикой природе. Их цель - повышение биоразнообразия родной флоры, создание устойчивых лесных популяций. Предлагаются саженцы кедровой сосны, уссурийской груши, липы мелколистной и т.д. При первом обращении в организацию количество саженцев ограничено, но по мере наработки истории отношений количество посадочного материала увеличивается.

Совместно с администрацией Чемальского сельского поселения определены места посадки деревьев. Была проведена предварительная разметка мест посадки. После этого предложили жителям при необходимости подкорректировать планируемые

места - не помешают ли растущие деревья? Потом с помощью экскаватора были подготовлены посадочные лунки (очень сложный грунт) и завезен чернозем. Посаженные липочки огородили, по ограждениям натянута колючая проволока.

В подготовке и посадке деревьев принимали участие Шмальц Константин, Эдуард Шмальц, Мария Шмальц, Надежда Шмальц, Андрей Гусев, Павел Траханов, Анатолий Мачешан, Сергей Берегошев, Лариса Назарова, Вера Кулебакина, Елена Фоминых и её внук Артем.

Анатолий Мачешан

## В честь Дня пограничника

26 мая в Бешпельтире состоялись районные соревнования по мини-футболу, посвящённые Дню пограничника. В нём принимали участие пять команд. Коллектив из Бешпельтира занял 1 место, из Ороктоя - второе, из Узнези - третье. Также на соревнования прибыли команды из Чемальского сельского поселения и из с. Турочак.

Звание «Лучшего вратаря» присвоено Анатолию Юркову, «Лучшего защитника» - Владимиру Софронову, «Лучшего нападающего» - Александру Тобокову.

МБУ «Центр культуры и спорта Чемальского района»



Фотоматериал, приложенный к делу по правонарушению

## Фотоловушка для тех, кто мусорит

Новый способ борьбы с несанкционированными свалками начал действовать в Чемальском районе. Поблизости нескольких населённых пунктов были установлены скрытые камеры для фиксации правонарушений, связанных с выбросом отходов в непредназначенных для этого местах.

Так, поздним майским вечером двое жителей Чемала решили избавиться от ненужного хлама в окрестностях одного из сёл. Сработала камера, фотоматериал поступил в администрацию Чемальского района и вскоре личность нарушителей была раскрыта. Теперь владельцу автотранспортного средства придётся не только выплачивать денежный штраф и убирать собственные отходы, но и ликвидировать всю несанкционированную свалку, к которой он присоединил содержимое своего грузовика.

Может быть, такая радикальная мера научит нарушителей если и не любви к природе, то хотя бы законопослушности.

Всего за неделю с 23 по 31 мая из Чемальского района было вывезено 53,8 тонн мусора, в том числе, 20 тонн с мест несанкционированных свалок. С начала года вывезено около 430 тонн и ликвидированы 104 несанкционированные свалки.

По сообщению специалиста по экологии И.Н. Симора

П.С Если Вы зафиксировали на камеру, как кто-либо избавляется от мусора в неотведённом для этого месте, сообщите по телефону 8 (388-41)2-25-00.

## Продолжается отлов бродячих собак

Быть в ответе за тех, кого приручили, вновь и вновь призывает административная комиссия при администрации Чемальского района. Уже больше месяца на территории сёл продолжается отлов бродячих собак. С начала года отловлено уже 138 животных. А бродячим, согласно правилам благоустройства, считается любое животное, находящееся на улице вне приусадебного участка. Это является хотя и строгой, но вынужденной мерой - с начала года зарегистрировано более двадцати обращений в районную больницу по поводу укусов собак. Среди пострадавших есть дети.

Каждому владельцу, который из жалости отпускает своего четвероногого друга порезвиться на свежем воздухе, стоит помнить о риске вовсе лишиться животного или получить денежный штраф. Нельзя забывать и о том, что собаки являются хищниками, и даже самая спокойная из них при стечении обстоятельств способна наброситься на человека. Поэтому собака должна постоянно находиться на цепи, а ещё лучше - в надёжно закрытом вольере.

К сожалению, по некоторым улицам просто невозможно пройти. Собаки не пропускают случайных прохожих, лают, кидаются, и человек, даже избежав укуса, долгое время не может прийти в себя. А что происходит пережить ребёнку, оказавшемуся в такой ситуации?!

О случаях безнадзорного содержания животных нужно сообщать в администрации сельских поселений, желательно прилагая адрес хозяина и фотографию самой собаки. Бывает, что неуправляемые агрессивные собаки создают проблемы и самим хозяевам. Конечно, из гуманных соображений прежде стоит посоветоваться с кинологом, но если перевоспитать животное действительно нельзя, то заявку для отловщиков можно подать и на такую собаку.

Соб.инф.

## Выявлено масло-фальсификат

Поддельное сливочное масло выявили специалисты Роспотребнадзора Вологодской области.

Продукт, который, как выяснилось, содержит растительные жиры и в целом не соответствует информации, указанной на упаковке, поставлялся в учреждения Тульской и Московской областей.

Продукция недобросовестного производителя продавалась под названием «Масло сладко-сливочное несоленое «Крестьянское», массовая доля жира 72,5, высший сорт, дата выработки 07.03.2019 г., масло сладко-сливочное несоленое «Традиционное», массовая доля жира 82,5%, дата выработки 25.03.2019 г.

Изготовителем масла заявлен некий ООО «Новосибирский молочный завод» с юридическим адресом (место нахождения) в г. Вологда по ул. Чехова, д. 3 А, помещение 3. Управлением Роспотребнадзора было установлено, что по этому адресу расположено отнюдь не производство, а жилой дом.

В случае выявления продуктов производителя на прилавках Чемальского района Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай настоятельно просит сообщить об этом факте (e-mail: grp\_ga@mail.ru, тел. приёмной: 8(38822)6-42-27).

Начало на стр. 3

Мы пытаемся убрать своими силами, но всё равно не справляемся», - сказала она.

На то, что ситуация на полигоне чревата экологическим бедствием, обратил внимание и заместитель председателя районного Совета депутатов Юрий Корнеев: «Нанесён непоправимый ущерб природе, почве. Кроме этого, замусорены берега рек. Если не будет помощи, нас завалит мусором. А ведь наш район - самый посещаемый в республике!»

В настоящее время, ответил А.А. Алисов, с ООО «Коммунальщик» ведутся переговоры о необходимости ограживания и приведения в порядок площадки. Именно на этом полигоне в будущем должен быть построен мусороперерабатывающий завод. Этот вопрос стоит на контроле в правительстве Республики Алтай.

Депутат районного Совета Лариса Назарова обратила внимание на то, что жители села, в том числе, предприниматели, работающие на Чемальской ГЭС, по два месяца ждут, когда компания-оператор по вывозу мусора ООО «Коммунальщик» заберёт у них мусор. «Компания не выполняет свои обязательства, у них нет мощностей, всего один автомобиль», - предположила депутат. Олег Хорохордин пообещал разобраться, по какой причине «Коммунальщик» не справляется со своими обязательствами и принять соответствующее решение.

Староста с. Турбаза Катунь Дмитрий Иванютенко пожаловался на то, что вывоз жидких бытовых отходов на полигон в Толгоёке обходится слишком дорого – дорога занимает 40 км только в одну сторону.

Глава района отметил, что вывоз на площадку в Чепоше, что осуществлялся ранее, был незаконным, а на данный момент максимально возможно приспособленный для размещения отходов полигон - именно в Толгоёке. Олег Хорохордин пообещал, что со временем появятся финансовые возможности и ситуация должна решиться.

Также Дмитрий Иванютенко указал на слабую базу для спортивных и культурных мероприятий. Александр Алисов ответил, что перед встречей с жителями он совместно с врио главы осмотрел место, где в скором времени начнётся строительство спортивной площадки. Летом на ней можно будет играть в волейбол и баскетбол, а зимой - в хоккей. О.Л. Хорохордин добавил, что вопрос строительства накануне

рассматривался во время прямой линии с полномочным представителем Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе. «Со временем подобные площадки и спортзалы появятся и в других сёлах», - заверил Олег Леонидович.

Жительницу поселка Толгоёк волновало и отсутствие сотовой связи. Как пояснил глава района А.А. Алисов, сейчас рассматривается возможность установки вышки сети «Мегафон» в более высоком месте, чтобы можно было обеспечить связью сёла Толгоёк и Еланда. Олег Хорохордин напомнил, что национальный проект «Цифровая экономика» предполагает проведение в населённые пункты тех или иных видов связи. «Надеюсь, что к концу следующего года у нас везде будет сотовая связь», - сказал врио главы региона.

Председатель Совета депутатов Чемальского района Л.Б. Яцемская спросила, что выполняется для стабилизации или уменьшения тарифов на электроэнергию в республике.

О.Л. Хорохордин согласился, что «при таких тарифах и веерных отключениях мы ни бизнес, ни туризм не разовьём» и сообщил, что у него на этот счёт есть идеи, с которыми он обратится к первым лицам государства.

Был затронут вопрос медицинского обеспечения и отсутствия жилья для медработников. В Чемальской районной больнице отсутствует ряд квалифицированных специалистов - кардиолог, уролог и многие другие. «Посмотрим, что можно сделать для решения этой проблемы», - пообещал врио главы региона. По словам А.А. Алисова, сейчас предпринимаются шаги по обустройству в Элекмонаре временного жилья для медиков и учителей.

Жительница чемальского микрорайона Аэродром пожаловалась на частые отключения электроэнергии, отсутствие водопровода и плохие дороги.

«Я знаю ситуацию с электрообеспечением в Чемальском районе», - заверил её Олег Хорохордин. - Будем решать». Александр Алисов сообщил, что в Чемале идёт реализация проекта по проведению водопровода в микрорайоне Аэродром и до её завершения осталось ещё два года. Уже пробурена скважина на улице Луговой, которая будет обеспечивать водой микрорайон. Частично водопровод запустить невозможно, но, если объём финансирования в этом году в район придёт больше, чем заявлено, то водопровод начнёт функционировать раньше. «Дороги подправят, в скором времени



подрядчик должен приступить к работе», - добавил глава района.

Депутат Элекмонарского сельского поселения Татьяна Алексеевна Зинченко спросила, когда в селе изменится ситуация с дорогой. Как пояснил А.А. Алисов, республиканское управление «Горно-Алтайавтодор» должно было приступить к ремонту дорожного полотна ещё в прошлом году, но работы были отложены на время уточнения точных границ дороги. Денежные средства на ремонт есть, и, по всей вероятности, ремонт начнётся уже в этом году. Также ожидается строительство дороги Урлу-Аспак – Каракол – Элекмонар.

Не менее остро в Элекмонаре стоит проблема отсутствия детского сада с достаточным количеством мест. Предполагалось, что здание, где ранее размещалась районная больница, будет реконструировано в детский сад. В прошлом году был создан проект нового детского сада, но экспертизу он не прошёл, так как не соответствовал новым требованиям законодательства к водным скважинам и по беспрепятственному доступу людей с ограниченными возможностями.

В настоящее время в бюджете предусмотрены средства на строительство детского сада на 125 мест в с. Чемал в районе больницы. Сад в Элекмонаре на 100 мест станет следующим шагом после окончания строительства в Чемале.

Ветеран труда А.Е. Шадеев спросил, когда в Чемале появится новый клуб, посетовав, что сам он является практически ровесником действующего Дома культуры. Олег Хорохордин согласился, что районный центр нуждается в современном клубе, и пообещал, что будет создан проект и реализован по мере возможности.

Представитель общественной организации «Благотворительность и Я» Изиды Аюпян в своём выступлении сообщила, что ту-

ристические базы, которые находятся по берегам рек, зачастую обозначают свою территорию на берегу забором вплоть до воды. «Когда люди стали обращаться в прокуратуру, пришёл ответ, что у нас не обозначена береговая линия». Заместитель министра природных ресурсов, экологии и туризма Е.А. Мунатов ответил, что в период до 2021 года на реке Катунь будет полностью установлена граница водоохранной зоны (200 метров) и береговой полосы общего пользования (20 метров). Береговая полоса общего пользования не может быть приватизирована и передана в аренду, соответственно, границы турбаз должны быть перенесены - и в случае несогласия их владельцев через суд.

С предложением построить автомобильный мост через реку Катунь в Аюле выступил депутат районного Совета Алексей Лобанов, напомнив, что местные жители вынуждены платить деньги за проход по коммерческому мосту. Похожая инициатива у старосты с. Аюла Евгения Челозерцева, который пояснил, что в таком случае посещаемость туристами и, следовательно, доходы района были бы выше. Также от жителей района прозвучали предложения о создании в Чемальском районе оздоровительного лагеря для детей уровня «Орлёнка» и «Артека», эпизоотической карты для предотвращения вспышек болезней скота, ветеринарных аптек для фермеров со всеми необходимыми лекарствами и карантинной площадки для сельскохозяйственных животных.

К слову, на следующий день после встречи было проведено выездное заседание по развитию сельского хозяйства на территории КФХ В.Л. Яныканова, где обсуждалось создание уже в течение этого года сельскохозяйственного кооператива.

Задавались вопросы о льготных лекарствах для детей и бесплатных земельных участках для многодетных семей. Олег Хорохордин пообещал уточнить и дать ответ.

Несколько участников встречи сказали, что поддерживают нового исполняющего обязанности главы Республики Алтай и признались, что хотели бы видеть его уже без приставки «врио». Так, идея создания Центра развития Республики Алтай и кадрового резерва одобряют А.Е. Шадеев и В.Д. Дуплинская.

Всего в ходе встречи запроотоколировано около тридцати обращений от граждан. Олег Леонидович пообещал, что все наболевшие вопросы жителей будут решены в приоритетном порядке, а рабочие поездки в районы республики продолжатся и в дальнейшем.

Записала К. Огорелкова

## Прокуратурой Чемальского района выявлены нарушения бюджетного законодательства при размещении сведений на сайтах муниципальных учреждений

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения муниципальными образовательными учреждениями, расположенными на территории Чемальского района требований бюджетного законодательства при формировании муниципального задания, в том числе открытости и доступности информации о своей деятельности, бюджетной отчетности.

На основании п. 6. Приказа Минфина России от 21.07.2011 г. № 86н учреждение обеспечивает открытость и доступность документов, определенных настоящим пунктом, путем предоставления через официальный сайт электронных копий документов.

В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушение указанных норм закона 16 образовательных учреждений, включая дошкольного и дополнительного образования на официальном сайте в сети «Интернет» www.bus.gov.ru не разместили информацию о годовой финансовой отчетности за 2018 год в полном объеме, либо с нарушением срока.

Также в нарушении требований бюджетного законодательства на сайте в сети «Интернет» www.bus.gov.ru и образовательного учреждения муниципальное задание 7-ми образовательных учреждений на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы размещено с нарушением установленного срока, муниципальное задание 4-х учреждений на момент проверки не размещено.

По факту выявленных нарушений законодательства в адрес руководителей образовательных учреждений внесены представления об устранении нарушений закона, часть из которых рассмотрены удовлетворены, за допущенные нарушения к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица.

## Новое время – новые возможности: электронные сервисы Росреестра

Электронные услуги на сегодняшний день становятся неотъемлемым атрибутом современной жизни. Большое количество учреждений и организаций используют активное развитие информационных технологий для более качественной и удобной работы.

В настоящее время на сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (www.rosreestr.ru) дорабатываются, в соответствии с изменениями действующего законодательства, реализованные ранее сервисы, вводятся в эксплуатацию новые, созданные с целью повышения уровня защищенности прав и улучшения качества обслуживания собственников недвижимости.

На сайте Росреестра предусматривается подача (и получение) в электронном виде любых документов. Следует заметить, что конфиденциальность и защита информации на сайте Росреестра находятся под особым контролем.



Накануне профессионального праздника

## Мы – молоды душой!



Хочу поделиться с читателями моим хорошим настроением и рассказать о работе нашего клуба «Молоды душой», который был создан на базе Управления КУРА УСПН Чемальского района - за что мы руководителю управления очень благодарны. Когда я вышла на пенсию, жизнь стала какой-то монотонной, шла по кругу дом-больница-дом. Но как только я стала ходить в клуб, у меня появились новые подруги, я поняла, что приношу какую-то пользу обществу, делаю вклад в общее дело. И жить стало намного интересней! У меня как будто выросли крылья. Я стала чувствовать себя ещё кому-то нужной...

Клуб наш молодой. Работает всего два года. За этот короткий период времени нашим руководителем группы Евгенией Петровной Фроловой была проделана большая работа.

Встречаясь, мы ведём душевные разговоры на разные темы за чашечкой ароматного чая. Устраиваем праздничные посиделки со стихами и песнями. Ставим «мини-сценки». Каждый старается сыграть свою роль как можно интересней. Часто посещаем музеи, выставки, бываем на многих других экскурсиях. Устраиваем мастер-классы.

Мы не только отдыхаем, но и трудимся на благо нашего села. Убираем мусор за нерадивыми жителями и тури-

стами на просторах Чемала. Специалисты управления никогда не отказывают в нашей просьбе помочь, принять участие в показательных мероприятиях, да и просто поддержать в трудную минуту. Спасибо девочкам за всё, что они для нас делают! Евгении Петровне Фроловой, Виктории Владимировне Сладковой, Алле Владимировне Кужаковой, Сузанне Анатольевне Шукайловой... Так и хочется сказать: «С такими девочками мы готовы в огонь и в воду!» И в преддверии их профессионального праздника пожелать им всего самого хорошего!

*Девочки наши - просто класс!*

*Так много делают для нас,  
Всю их работу нам не счесть,  
За это им хвала и честь!*

*А нашему клубу «Молоды душой»:  
Главное, девочки, сердцем*

*не стареть.*

*Не чихать, не кашлять, в общем -  
не болеть.*

*Собираться чаще, чтоб чаёк*

*попить,*

*А за чаем можно просто пошутить.*

*Не искать седины, не считать года.*

*На лице морщины - это ерунда.*

*Будьте молодыми, девочки, всегда,*

*Не стареть душой всем желаю я!*

**С уважением,**

**Надежда Ивановна Чежегова**



Товарищеским турниром отметили спортсмены-городошники Республики Алтай 70-летний юбилей Владимира Бедарева - заслуженного работника физической культуры и спорта региона, ветерана агропромышленного комплекса, почётного гражданина Чемальского района, многократного чемпиона республики по многоборью и городошному спорту. Пять команд из разных муниципальных образований встретились 25 мая на площадках, расположенных на территории стадиона «Юность» и санатория «Чемал».

## Турнир в честь Владимира Бедарева



Городки, старинная русская игра, увлекла многих из участников турнира ещё в детстве, а сейчас является для них любимым хобби, позволяющим держать себя в тонусе. Владимир Николаевич Бедарев играет в городки уже более 40 лет, и 24 из них развивает городошный спорт на территории Чемальского района. «Мой прадед родился в Ороктое, бабушка - в Эдигане, - рассказал на церемонии открытия соревнований юбиляр, который, к слову, в течение ряда лет являлся депутатом районного Совета Чемальского района, - поэтому Чемальский район - это земля моих предков, и, пока я жив, я любыми путями буду оберегать её и сохранять».

Свою трудовую деятельность В.Н. Бедарев начал в качестве ветеринарного врача. С 1970 года он неоднократно становился чемпионом малых Олимпийских игр Горно-Алтайской Автономной области по десятиборью, волейболу, гиревому и городошному спорту, а также лёгкой атлетике, был «серебряным» призёром Сибири и Дальнего Востока по национальным видам спорта. Не раз Владимир Николаевич награждался грамотами и благодарственными письмами за активную работу по развитию физической культуры и спорта. И в день своего юбилея он был отмечен благодарственным письмом комитета по физической культуре и спорту Республики Алтай, а также Почётной грамотой министерства сельского хозяйства республики за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса.

На торжественной церемонии открытия турнира юбиляра поздравили глава администрации Чемальского сельского поселения Виктор Ромасюк, заместитель министра

сельского хозяйства Республики Алтай Евгений Понпа, президент Федерации городошного спорта Республики Алтай Анатолий Выползов, пятикратный чемпион республики по городошному спорту Виталий Кундин.

«Сегодня Владимир Николаевич является главным пропагандистом этого вида спорта», - признал Е.А. Понпа и поблагодарил спортсменов Чемальского района за сохранение традиций старинной русской игры.

А.М. Выползов сообщил о своей мечте провести региональный Кубок Чемала по городошному спорту, подчеркнув, что его в этом поддерживают множество спортсменов из Алтайского края, ведь Чемал это, несомненно, «богом данное место».

Среди женщин в товарищеском турнире победила команда из г. Горно-Алтайск, среди мужчин - из Усть-Коксинского района.

**К. Огорелкова**

## Правительством РФ сокращен срок обеспечения инвалидов, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи, техническими средствами реабилитации

Так, Постановлением Правительства РФ от 13.04.2019 N 443 «О внесении изменений в пункт 5 Правил обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан (инвалиды, нуждающиеся в паллиативной медицинской помощи, протезно-ортопедическими изде-

лиями» сокращен срок обеспечения инвалидов, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи, техническими средствами реабилитации.

Для указанной категории граждан (инвалиды, нуждающиеся в паллиативной медицинской помощи) срок рассмотрения за-

явления о предоставлении технического средства реабилитации (ТСР) сокращен с 15 дней до 7 дней, а срок обеспечения инвалида ТСР серийного производства в рамках госконтракта, заключенного с организацией, в которую выдано направление, - с 30 календарных дней до 7 кален-

дарных дней.

В соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» паллиативная медицинская помощь представляет собой комплекс мероприятий, включающих медицинские вмешательства, мероприятия

психологического характера и уход, осуществляемые в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных граждан и направленные на облегчение боли, других тяжелых проявлений заболевания.

**Прокуратура Чемальского района**

## Почему работающим пенсионерам не индексируют пенсии?

*Пенсионерам пенсии прибавляют и по плану, и вне плана. А нам, работающим пенсионерам, ничего не добавляют. За что такая несправедливость? Ведь мы получаем копеечки и работаем, как правило, на таких местах, куда нормальные люди не идут.*

**Ольга С., 58 лет, г.Горно-Алтайск**

Возмущение работающих пенсионеров понятно и справедливо. А это почти 10 млн человек из 40 млн, получающих страховую пенсию! Почему-то именно они оказались обделёнными. Государство отменило индексацию их пенсий, ссылаясь на нехватку средств в бюджете. Мол, они продолжают работать и зарабатывать деньги, так зачем им ещё индексация. При этом большинство пенсионеров зарабатывают очень мало и только благодаря сложению небольшой пенсии и такой же небольшой зарплаты могут хоть как-то выжить.

Да, пропущенные индексации им обещают вернуть, после того как они прекратят работать. За 2016 г. – это плюс 4%, за 2017-й – ещё 5,8%, за 2018-й – 3,7% и за 2019-й – 7,05%. Но разовая прибавка по упущенным индексациям после увольнения несоизмерима с теми выплатами, которые получили бы пенсионеры, если бы индексация проходила ежемесячно! Люди потеряли десятки тысяч рублей! Причём нередко человека лишают индексации за единственную официальную подработку. Прочитал одну лекцию в университете за 1000 руб., напечатал статью в районной газете за гонорар в 200 руб., подработал месяц охранником за 5000 руб. – всё, остался на какое-то время без индексации.

Мало того, работающих пенсионеров лишили не только индексации. Раньше их пенсия ежегодно увеличивалась с учётом тех отчислений, которые работодатели продолжали делать в Пенсионный фонд. Пока человек работал на пенсии, в результате перерасчёта за счёт новых взносов его пенсия серьёзно увеличивалась. Это логично и правильно, таковы основы страховой пенсионной системы. Но что придумали очередные пенсионные реформаторы? С 2015 г. с введением новой балльной системы перерасчёт ограничили 3 баллами. То есть, сколько бы человек ни заработал за год, больше 3 баллов с 1 августа ему не добавят. А это смешная прибавка в размере 200 руб. Их не хватит даже на один поход в магазин за продуктами.

Получается, что целый класс граждан под названием «работающий пенсионер» государство ущемляет и обделяет. Это очень обидно. Ведь люди продолжают трудиться на благо государства и, несмотря на свой солидный возраст и нажитые за трудовой стаж болячки, по-прежнему вносят серьёзный вклад в ВВП страны.

**Уполномоченный по правам человека в Республике Алтай Семен Шефер  
8(38822) 64601**

## Особенности отличия трудового договора от гражданско-правового договора

В соответствии со ст. 56 Трудового Кодекса РФ трудовой договор – это соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

По гражданско-правовому договору исполняется конкретное задание (поручение, заказ и др.). Предметом такого договора служит конечный результат труда (построенное или отремонтированное здание, доставленный груз, выполненные работы). Например, по договору подряда в соответствии со статьей 702 Гражданского кодекса РФ подрядчик обязуется выполнить по заданию заказчика обусловленную договором конкретную работу и сдать ее результат. Следовательно, главным отличительным признаком трудового договора является зачисление работника по определенной должности или профессии в соответствии со штатным расписанием.

Также весьма существенным признаком, разграничивающим указанные договоры, является порядок и форма оплаты труда. Оплата труда работающих зависит от трудового вклада и качества труда. При этом обычно применяются тарифные ставки и оклады и заработная плата должна выплачиваться регулярно. По гражданско-правовым договорам цена выполненной работы (услуги), порядок ее оплаты определяются, как правило, в договоре по соглашению сторон, а выдача вознаграждения производится обычно после окончания работы.

Необходимо отметить, что гарантии, предусмотренные трудовым законодательством, не распространяются на гражданско-правовые отношения. При этом, пожалуй, единственным способом защиты при нарушении условий гражданско-правовых договоров является обращение в суд. Трудовые же отношения предусматривают такие способы как: возможность самозащиты работниками трудовых прав; защита трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами; государственный контроль (надзор) за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; судебная защита; а также право на обращение в органы прокуратуры.

## Может ли работодатель уволить работника, направленного на курсы повышения квалификации

В соответствии со ст. 21 ТК РФ работник обязан добросовестно исполнять трудовые обязанности, возложенные на него трудовым договором, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, трудовую дисциплину, выполнять установленные нормы труда, требования по охране труда и обеспечению безопасности труда, бережно относиться к имуществу работодателя и других работников.

В силу ст. 187 ТК РФ при направлении работодателем работника на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование с отрывом от работы за ним сохраняются место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы.

Статья 209 ТК РФ определяет рабочее место как место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя.

Время обучения на обязательных для работника курсах повышения квалификации является рабочим временем, входит в стаж работы и оплачивается в установленном порядке.

Таким образом, увольнение в указанной ситуации является возможным. Однако перед принятием решения об увольнении работодателю необходимо установить причину отсутствия работника на рабочем месте – она должна быть неуважительной.

**Прокуратура Чемальского района**

С сентября 2019 на базе 19 школ в Республике Алтай начнут свою работу Центры образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» в рамках реализации регионального проекта «Современная школа».

## Центр «Точка роста» – федеральная программа «Современная школа»

На протяжении шести лет реализации проекта с нарастающими показателями будут внедряться новые проектные подходы в управлении образовательной деятельностью, видоизменяться образовательные программы, ориентируясь на модульный вектор.

Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам и расположенных в сельской местности. Деятельность Центров направлена на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

Совокупность образовательных организаций, на базе которых создаются Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», составит федеральную сеть Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

**Целями деятельности Центров являются:**

создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей,

обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

Задачами Центров являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в образовательной организации дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.

**Функции Центра:**

Участие в реализации основных общеобразовательных программ в части предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», в том числе обеспечение внедрения обновленного содержания преподавания основных общеобразовательных программ в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

Реализация разноуровневых дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, а также иных программ в рамках внеурочной деятельности обучающихся.

Обеспечение создания, апробации и внедрения модели равного доступа к современным общеобразовательным

программам цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей детям иных населенных пунктов сельских территорий.

Внедрение сетевых форм реализации программ дополнительного образования. Организация внеурочной деятельности в каникулярный период, разработка соответствующих образовательных программ, в том числе для пришкольных лагерей.

Содействие развитию шахматного образования.

Вовлечение обучающихся и педагогов в проектную деятельность.

Обеспечение реализации мер по непрерывному развитию педагогических и управленческих кадров, включая повышение квалификации руководителей и педагогов Центра, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественнонаучного, технического, гуманитарного и социокультурного профилей.

Реализация мероприятий по информированию и просвещению населения в области цифровых и гуманитарных компетенций.

Информационное сопровождение учебно-воспитательной деятельности Центра, системы внеурочных мероприятий с совместным участием детей, педагогов, родительской общественности, в том числе на сайте образовательной организации и иных информационных ресурсов.

Содействие созданию и развитию общественного движения школьников, направленного на личностное развитие, социальную активность через проектную деятельность, различные программы дополнительного образования детей.

В центре «Точки роста» будет осуществляться единый подход к общеобразовательным программам, составленным в соответствии с новыми предметными областями Технология, Информатика, ОБЖ.

Изменяется содержательная сторона предметной области «Технология», в которую будут введены новые образовательные компетенции: 3D-моделирование, прототипирование, компьютерное черчение, технологии цифрового пространства – при сохранении объема технологических дисциплин.

Данные предметные области будут реализовываться на уровнях начального, среднего и общего образования, а также в формате урочных, внеурочных занятий и с помощью технологий дополнительного образования.

В настоящее время в Чемальском районе Центры образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» создаются в МОУ «Чемальская СОШ» и МОУ «Чеповская СОШ».

Идет активная последовательная подготовка: повышение квалификации (профмастерства) сотрудников и педагогов Центров, в том числе по новым технологиям преподавания предметной области «Технология», «Информатика», «ОБЖ», а так же приведение площадок образовательных организаций в соответствие с фирменным стилем «Точка роста», разработка образовательных программ обучения, в том числе на базе сетевого партнерства, организация набора детей, обучающихся по программам Центра, открытие Центров в единый день, информационное сопровождение.

Более подробно познакомится с информацией по созданию Центров «Точка роста» можно на сайтах Отдела образования администрации Чемальского района, МОУ «Чемальская СОШ» и МОУ «Чеповской СОШ».

**Отдел образования  
Чемальского района**



Четверг, 13 июня



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 13 июня. День начинается» (6+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
\* 6.07, 7.07, 8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
\* 6.35, 7.35, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ

Пятница, 14 июня



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 14 июня. День начинается» (6+)

Суббота, 15 июня



06.00 Новости
06.10 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
08.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)

09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)



05.10 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
\* 6.07, 7.07, 8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ
\* 6.35, 7.35, 8.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ

17.00 «ДНК» (16+)
18.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей-16» (16+)



06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком...»
07.00 Новости культуры

17.45 Золотые страницы Международного конкурса имени П.И. Чайковского
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»



05.00 «Известия»
05.20 Х/ф «Я - Ангина!» (12+)

08.50 Х/ф «В поисках капитана Гранта» (0+)
10.00 Новости культуры
10.15 Х/ф «Д'Артаньян и три мушкетера» (0+)

13.25 Х/ф «Мститель» (16+)
13.50 Х/ф «Мститель» (16+)
14.40 Т/с «Грозные ворота» (16+)

РОССИЯ 24

ТК «РОССИЯ 24» (до 19.00)
19.00 Вечерние Вести. Главное к этому часу
19.15 «Синематик»



07.30 Футбол. Чемпионат Европы-2020. Отборочный турнир (0+)

09.00 «Известия»
09.25 Х/ф «Американ бой» (16+)
11.40 Т/с «Жажд» (16+)

РОССИЯ 24

ТК «РОССИЯ 24» (до 19.00)
19.00 Вечерние вести. Главное к этому часу
19.15 «Модная жизнь»



07.10 Д/ф «Джошуа против Кличко. Возвращение на Уэмбли» (16+)



06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком...»
07.00 Новости культуры



05.00 «Известия»
05.35 Х/ф «Назад в СССР» (16+)

17.35 Х/ф «Привет от «Капоши» (16+)
17.35 Х/ф «Привет от «Капоши» (16+)
18.35 Х/ф «Привет от «Капоши» (16+)

РОССИЯ 24

ТК «РОССИЯ 24» (до 12.00)
12.00 Вести - Алтай. Новости культуры
12.10 «История одного шедевра»



07.25 Футбол. Бразилия - Боливия. Кубок Америки. Прямая трансляция из Бразилии

11.00 Новости
11.05 Все на Матч!
12.55 Новости
13.00 Х/ф «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее» (6+)

22.30 Смешанные единоборства. Лучшие нокауты-2019.
23.00 Новости
23.05 Все на Матч!

Выше. Сильнее» (6+)
10.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)
10.30 «Инсайдеры» (12+)

22.45 Специальный репортаж
23.15 Новости
23.20 Реальный спорт. Шахматы
00.00 Шахматы. Мировая серия «Армагеддон-2019».

14.10 Футбол. Бразилия - Боливия. Кубок Америки. Трансляция из Бразилии (0+)

16.10 Новости
16.15 Профессиональный бокс. Э. Джошуа - Э. Руис. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и IBF в супертяжелом весе.

16.55 Специальный репортаж
17.25 Все на Матч!
17.50 Волейбол. Россия - Канада. Лига наций. Мужчины. Прямая трансляция из Ирана



**Воскресенье, 16 июня**

**РОССИЯ 1**

05.30 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)  
06.00 Новости  
06.10 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)  
07.40 «Часовой» (12+)  
08.10 «Здоровье» (16+)  
09.20 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)  
10.00 Новости  
10.10 Премьера. «Жизнь других» (12+)  
11.10 «Видели видео?» (6+)  
12.00 Новости  
12.10 «Видели видео?» (6+)  
13.00 Премьера. «Камера. Мотор. Страна» (16+)  
14.35 Х/ф «Дети Дон Кихота» (0+)  
16.00 «Призвание». Премия лучшим врачам России (0+)  
18.00 Д/ф Премьера. «Семейные тайны» с Тимуром Еремеевым» (16+)  
19.30 «Лучше всех!» (0+)  
21.00 «Толстой. Воскресенье»  
22.30 «Что? Где? Когда?» Летняя серия игр (16+)  
23.40 Т/с Премьера. «Ярмарка тщеславия» (16+)  
00.40 Х/ф «Ночь в музее» (12+)  
02.20 «Модный приговор» (6+)  
03.10 «Мужское / Женское» (16+)  
03.50 «Давай поженимся!» (16+)

04.20 Т/с «Сваты» (12+)  
07.30 «Смехопанорама» Евгения Петросяна  
08.00 Утренняя почта  
\* 08.40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ – АЛТАЙ. СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ  
09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
10.10 Сто к одному  
11.00 Вести  
11.20 Смеяться разрешается  
13.25 «Далёкие близкие» с Борисом Корчевниковым (12+)  
14.30 «Выход в люди» (12+)  
15.30 Х/ф «Несладкая месть» (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
01.00 Д/ф «Институт надежды» (12+)  
01.55 Д/ф «Виктор Астафьев. Георгий Жжёнов. Русский крест» (12+)  
03.30 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

10.20 Первая передача (16+)  
10.55 Чудо техники (12+)  
11.55 Дачный ответ (0+)  
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)  
14.00 Д/с «Малая земля» (16+)  
15.00 Своя игра (0+)  
16.00 Сегодня  
16.20 Следствие вели... (16+)  
18.00 Новые русские сенсации (16+)  
19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой  
20.10 Х/ф «Дальнотбойщик» (16+)  
22.10 «Детская новая волна-2019» (0+)  
00.05 Х/ф «Менялы» (0+)  
02.00 «Магия» (12+)  
03.40 Т/с «Адвокат» (16+)

19.30 Новости культуры с Владиславом Флярковским  
20.15 «Романтика романса»  
21.15 Х/ф «Взрослые дети» (6+)  
22.30 Д/ф «Тарзан. История легенды»  
23.25 Х/ф «Моя любовь»  
00.40 Д/ф «Живая природа Японии»  
01.30 «Искатели»  
02.20 М/ф «Бедная Лиза». «История одного города»

01.40 Х/ф «Женщина его мечты» (12+)  
02.30 Х/ф «Женщина его мечты» (12+)  
03.20 Х/ф «Женщина его мечты» (12+)  
04.05 «Большая разница» (16+)

**РОССИЯ 24**

ТК «РОССИЯ 24» (до 17.00)  
17.00 «На первом плане. Барнаул»  
17.20 «Спорт за неделю»  
17.40 «Хронограф»  
ТК «РОССИЯ 24» (до 18.00)

**МАТЧ!**

06.55 Футбол. Венесуэла - Перу. Кубок Америки. Трансляция из Бразилии (0+)  
08.55 «Команда мечты» (12+)  
09.30 «РПЛ. Live» (12+)  
10.00 «Смешанные единоборства. Лучшие нокауты-2019». Специальный обзор (16+)  
10.30 Специальный репортаж (16+)  
11.00 Футбол. Венесуэла - Перу. Кубок Америки. Трансляция из Бразилии (0+)  
13.00 Новости  
13.10 Футбол. Аргентина - Колумбия. Кубок Америки. Трансляция из Бразилии (0+)  
15.10 Новости  
15.20 Все на Матч!

**КУЛЬТУРА ТЕЛЕКАНАЛА**

06.30 «Лето Господне»  
07.00 М/ф «О рыбачке и рыбке»  
07.15 Х/ф «Моя любовь»  
08.30 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»  
09.00 Х/ф «Бег» (6+)  
12.05 «Письма из провинции»  
12.35 Д/ф «Живая природа Японии»  
13.25 Опера «Сказки Гофмана»  
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком  
17.10 Д/с «Пешком...»  
17.40 «Ближний круг Николая Цискаридзе»  
18.35 Д/ф «Бельмондо Великолепный»



04.55 «Звезды сошлись» (16+)  
06.00 «Центральное телевидение» (16+)  
08.00 Сегодня  
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)  
10.00 Сегодня

**Расписание богослужений**  
**«Всех скорбящих Радость»**  
**8 июня, суббота**  
11-00. Огласительные беседы ко Крещению.  
17-00. Воскресное всенощное бдение.  
**9 июня, воскресенье**  
9-00. Литургия. Молебны.  
**12 июня, среда**  
11-00. Акафист Пресвятой Богородице перед иконой Святогорская Алтайская.

**Православный календарь**  
**10 июня, понедельник**  
Память преподобного Никиты исповедника, епископа Халкидонского (IX в.); святителя Игнатия, епископа Ростовского (1288 г.); преподобной Елены Дивеевской (1832 г.).  
**11 июня, вторник**  
Память святителя Луки исповедника, архиепископа Симферопольского (1961 г.).  
**13 июня, четверг**  
Память преподобного Давида Гареджийского (VI в.) (переходящее празднование в четверг по Вознесении).  
**14 июня, пятница**  
Отдание праздника Вознесения Господня.  
Память праведного Иоанна Кронштадтского (прославление 1990 г.).  
**15 июня, суббота**  
Троицкая родительская суббота. Память совершаем всех от века усопших православных христиан, отец и братья наших.  
Память великомученика Иоанна Нового, Сочавского (1330 г.).  
**16 июня, воскресенье**  
Неделя 8-я по Пасхе. День святой Троицы. Пятидесятница.  
Память преподобномученика Киприана Алтайского (Нелидова) (1934 г.).  
Перенесение мощей благоверного царевича Димитрия из Углича в Москву (1606 г.).

**Вознесение Господа нашего Иисуса Христа**

Вознесение Господне празднуется через 40 дней, в четверг 6-й недели после Пасхи. Это событие самым тесным образом связано с участью каждого человека. Небо, как жилище Божие, разверзлось для сынов человеческих, о чем сказано Самим Господом: «Когда Я вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе» (Ин. 12,32). Душа наполняется радостью о Боге нашем, Который ради нашего спасения принял человеческую плоть, родившись в этом грешном мире, научил нас жить свято, честно и дружно между собою, за каждого из нас претерпел распятие, вольную смерть и примирил нас с Богом.



У апостола Луки это великое событие описано кратко: «И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их. И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо» (Лк. 24, 50—51). Вознесение Господне — это праздник не только славы Божьей, но и славы человеческой природы, которую Спаситель вознес на Престол Своего Божественного Отца. Так воскресшее человеческое естество не только было введено в райские обители, из которых ниспало преступлением Адама, но и вошло в тайну бытия Святой Троицы. Вознесение Христа завершило дело спасения здесь, на земле, которое пришел совершить Господь наш Иисус Христос две тысячи лет назад.  
Каждый человек задуман Богом бесконечным существом, призван для вечной жизни в любви Божественной. Спаситель все сделал для того, чтобы мы имели шанс с Ним вместе прийти к Отцу Небесному. Теперь нам во Христе даровано больше, чем потерял Адам. Если в Адаме мы потеряли рай, то во Христе мы обре-

таем Небо. Если в Адаме мы стали смертными, то через Христа мы приобрели бессмертие. Если в Адаме мы потеряли общение с Богом, то через Христа Спасителя вновь возвращаемся в радость общения с Ним. Но этот путь нам еще предстоит пройти, ни на секунду не забывая о своем предназначении, о том, что мы не только для жизни на земле созданы, но для Неба.  
Незадолго до Своего Вознесения Господь сказал ученикам: «Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приглаголю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин. 14, 2—3). «В доме Отца Моего обителей много» (Ин. 14, 2). Так что пусть никто не отчаивается и не думает: «Вот — я великий грешник, так что мне на Небесах ничего не найдется, и буду ли я там с Богом?» Никогда не надо унывать, всем и каждому там хватит места. Не все апостолы или пророки, не все учителя или священники, но каждому дается по мере веры и по мере возрастания в любви. Если будем иметь покаяние

и святую праведную жизнь, значит, будет и надежда на то, что мы тоже сможем стать гражданами Неба.  
Спаситель учил своих последователей: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мф. 6, 33). Апостол Павел нам объясняет: «Царствие Божие не пища и питье, но праведность и мир и радость во Святом Духе» (Рим. 14,17). Царство Божие само ниоткуда сверху не свалится, обрести его можно, только если человек начнет созидать его в себе. А внутри чего? Не внешне — дома, дачи, карьеры, а внутри своего сердца. Господь говорит: «Царствие Божие внутри вас есть» (Лк. 17,21). Так вот, только в глубине своего сердца можно найти эту таинственную, благодатную, сокровенную жизнь с Богом. Ибо Бог не только где-то везде, но и в конкретном, маленьком, трепещущем сердце каждого из нас.  
Гармония души и сердца, ума, воли и чувств состоит в том, чтобы ум служил Богу, воля покорялась воле Божьей и чтобы чувства покорялись не телу, а служили уму, посвященному Богу.

Как все это соединить? Вот для этого и даны Церковь, Таинства, молитва, покаяние. Чтобы мы увидели, что одним только напряжением ума мы ничего сделать не можем. Читаем Евангелие и пытаемся жить по нему, но ничего не получается. Только когда мы приходим к осознанию своего бессилия, тогда и понимаем, что сила должна прийти извне. Мало желания, должна быть сила. И эта сила существует и действует в Церкви. Сила эта — благодать Святого Духа, которая, придя в сердце человека, может из немощного сделать сильного, из слабого — великого.  
Реальность нашего времени и дар Божий таковы, что Царство Божие может и должно начинаться сейчас, в этой суе XXI века, в наших тесных квартирах, в трудных обстоятельствах. Но именно в этой жизни может и должно начаться восхождение к Богу и Цар-

ству Божьему. Для этого надо только одно: иметь ум, прилепленный не к земле, а к Небу. И тогда наша с вами земля станет Небом.  
Священное Писание свидетельствует, что Христос возносился на небо, благословляя апостолов. Это таинственное благословение Спасителя во веки веков пребывает на святых апостолах и на их учениках, на той Церкви, которую создали они, то есть на нашей Святой Православной Соборной и Апостольской Церкви. И благословение это никогда не прекращается, им освящается вся жизнь Церкви в Духе Святом, потому что назначение Церкви — приводить людей к Богу.

**Архимандрит Мелхиседек (Артюхин) Печатается в сокращении**  
**На фото:** Икона Вознесения Господня, Кирилло-Белозерский монастырь, XV век

## Об обращении с биологическими отходами

При обращении с биологическими отходами необходимо руководствоваться Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденными Приказом Департамента ветеринарии Минсельхозпрода России от 04.12.1995 г. № 13-7-2/469 (далее – Правила).

Правилами предусмотрено, что биологическими отходами являются трупы животных и птиц, в т.ч. лабораторных, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты (мясо, рыба, другая продукция животного происхождения), выявленные после ветеринарно-санитарной экспертизы на убойных пунктах, хладобойнях, в мясорыбоперерабатывающих организациях, на рынках, в организациях торговли и на других объектах, другие отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.

Владельцы животных, в срок не более суток с момента гибели животного, обнаружения абортированного или мертворожденного плода, обязаны известить об этом ветеринарного специалиста, который на месте, по результатам осмотра, определяет порядок утилизации или уничтожения биологических отходов.

Обязанность по доставке биологических отходов для переработки или захоронения (сжигания) возлагается на владельца (руководителя фермерского, личного, подсобного хозяйства, акционерного общества и т.д., службу коммунального хозяйства местной администрации).

Биологические отходы утилизируют путем: переработки на ветеринарно-санитарных утилизационных заводах (цехах) в соответствии с Правилами; обеззараживания в биотермических ямах; уничтожения сжиганием; захоронения в специально отведенных местах (в исключительных случаях - при массовой гибели животных от стихийного бедствия и невозможности их транспортировки для утилизации, сжигания или обеззараживания в биотермических ямах).

Правилами установлен запрет на уничтожение биологических отходов путем захоронения в землю; сброс биологических отходов в водоемы, реки и болота; сброс биологических отходов в бытовые мусорные контейнеры и вывоз их на свалки и полигоны для захоронения.

Также не допускается передача биологических отходов на корм животным без предварительной переработки в соответствии с Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов.

Сбор и уничтожение трупов диких (бродячих) животных проводится владельцем, в чьем ведении находится данная местность (в населенных пунктах - коммунальная служба).

За нарушение Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ.

В случае наступления тяжких последствий, виновное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 249 УК РФ, санкция которой предусматривает лишение свободы на срок до 2 лет.

**Старший помощник Горно-Алтайского межрайонного природоохранного прокурора  
А.А. Кавунова**

При опубликовании ссылка на Алтайкрайстат обязательна

## Рынок услуг населению в Республике Алтай в 2018 году

В 2018 году населению республики оказано платных услуг на сумму 5964,4 млн. рублей (109,2% в сопоставимых ценах к предыдущему году).

Объем платных услуг в расчете на одного жителя вырос за год на 2832,9 рублей и составил 27,3 тыс. рублей.

В структуре платных услуг, оказанных населению, преобладающую долю составляли услуги жилищно-коммунального хозяйства (30,1%), телекоммуникационные (16,7%), услуги транспорта (11,1%), системы образования (6,3%), услуги бытового характера (6,9%).

Бытовых услуг населению оказано на сумму 411,2 млн. рублей, что на 3,1 % выше уровня предыдущего года. Больше всего было затрачено денежных средств населением на ремонт и строительство жилья (23,9% от общего объема бытовых услуг), техническое обслуживание и ремонт транспортных средств (19,7%).

Значительную роль в формировании рынка услуг играет малый бизнес. В 2018 году на его долю приходилось 38,1% от общего объема предоставленных населению услуг, из них 13,6% - индивидуальных предпринимателей.

Опережающими темпами в 2018 году росли рекреационные виды услуг.

По данным Алтайкрайстата

Решение Экспертной Комиссии Республики Алтай по оценке предложений об определении перечня мест на территории муниципального образования Республики Алтай 30 апреля 2019 года  
Заседание № 1

### Перечень мест

на территории муниципального образования «Чемальский район» Республики Алтай, где не допускается нахождение детей (лиц, не достигших 18 лет) на объектах (территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе и в иных местах, установленных в соответствии с Законом Республики Алтай от 13 января 2005 года № 5-РЗ «О мерах по защите нравственности и здоровья детей в Республике Алтай», нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию:

№ п/п	Наименование объекта, учреждения, предприятия	Местонахождение (адрес)
<b>1. Чемальское сельское поселение</b>		
1.	Пенный дворик	с. Чемал, ул. Чемальская, 1 а
2.	Пивная бочка	с. Чемал, ул. Пчелкина, 2а
3.	Пивной ларек «Бакбир»	с. Пчелкина, б/н
4.	Пивной дом	с. Чемал, Торговый ряд, 1м
5.	Магазин ИП Беляева Л.М.	с. Чемал, ул. Садовая, 14
<b>2. Элекмонарское сельское поселение</b>		
6.	Летнее кафе-бар	с. Элекмонар, ул. Алтайская, 2
7.	Пивной бар «Beer House»	с. Элекмонар, ул. Советская, 145
<b>3. Узнезинское сельское поселение</b>		
8.	Кафе Центральное	с. Узнезя, ул. Центральная, 18
9.	Кафе Кадын	с. Турбаза «Катунь»
10.	Кафе Багаташ	с. Турбаза «Катунь»
11.	Кафе Коляда	с. Турбаза «Катунь», ул. Сосновая, 15
12.	Кафе Лесная поляна	у моста через р. Катунь в с. Аскат
<b>Итого: 12</b>		

Секретарь Экспертной комиссии Республики Алтай М.В. Меркетова

Решение Экспертной Комиссии Республики Алтай по оценке предложений об определении перечня мест на территории муниципального образования Республики Алтай 30 апреля 2019 года  
Заседание № 1

### Перечень мест

на территории муниципального образования «Чемальский район» Республики Алтай, где не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время (с 22 часов до 06 часов местного времени, а в период с 01 апреля по 30 сентября с 23 часов до 6 часов местного времени) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети «Интернет», а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях, пунктах) для развлечения, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе и в иных местах, установленных в соответствии с Законом Республики Алтай от 13 января 2005 года № 5-РЗ «О мерах по защите нравственности и здоровья детей в Республике Алтай», без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей:

№ п/п	Наименование объекта, учреждения, предприятия	Местонахождение (адрес)
<b>ЧЕМАЛЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
1.	Кафе «Чемал»	с. Чемал, пер. Торговый ряд, 1к
2.	Кафе «Ван»	с. Чемал ул. Чемальская, 8
3.	Кафе «Рандеву»	с. Чемал, ул. Чемальская, б/н (территория АЗС Лукойл)
4.	Усадьба «Кедр»	с. Чемал, ул. Тополиная, 24
3.	Кафе «Чемальское подворье»	с. Чемал, ул. Пчелкина, 37
6.	Кафе «ВВП»	с. Чемал, ул. Солнечная, 1а
7.	Кафе «У Тиграна»	с. Чемал, ул. Торговый ряд, 2/1
8.	Гостиничный комплекс «Роял комфорт»	с. Чемал, ул. Заречная, 27
У.	Магазин - кафе «Топаз»	с. Чемал, ул. Курортная,
10.	Ночной клуб «Берлога»	Территория ГЭС
11.	Ночной клуб «Фрегат»	Территория ГЭС
12.	База отдыха «Красные купола»	урочище «Ареда» (на левом берегу р. Куба в 10 км от с. Чемал)
13.	Ресторан гостиничного комплекса «Ареда 1»	урочище «Ареда», г/к «Ареда 1» (на правом берегу р. Куба в 10 км от с. Чемал)
14.	Турбаза «Ареда-2»	с. Чемал, урочище Ареда
15.	Ресторан гостиницы «Ареда 3»	с. Чемал, урочище Ареда
16.	Парк Победы	с. Чемал, ул. Пчелкина, б/н
17.	Стадион «Юность»	с. Чемал, ул. Пчелкина, 68
<b>ЭЛЕКМОНАРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
18.	Кафе «Ван-2»	с. Элекмонар, ул. Советская, 242
19.	Кафе «Фортуна»	с. Элекмонар, ул. Советская, 157
20.	Кафе «Алтын-Ай»	с. Элекмонар, ул. Советская, 161
<b>УЗНЕЗИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
21.	КОЦ и территория КОЦ	с. Узнезя, ул. Новые Черемушки, 13
22.	МОУ «Узнезинская СОШ»	с. Узнезя, ул. Мартакова, 2
23.	Сельский клуб	с. Аскат, ул. Озерная, 20
24.	Досуговый центр	с. Турбаза «Катунь», ул. Сосновая, 5
<b>ЧЕПОШСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
25.	кафе «Трактирь»	с. Усть-Сема примерно в 1,5 км от ориентира Усть-Сема
26.	Ресторан базы отдыха «Иволга»	2 км от с. Усть-Сема в сторону с. Барангол на правом берегу р. Катунь
27.	Ресторан б/о «Барангол»	п. Усть-Сема, ул. Верх-Барангол, 14
28.	Ресторан б/о «Кедровый остров»	Правый берег р. Катунь, 4 км. Трассы Усть-Сема-Чемал-Куюс
29.	Кафе б/о «Синегорье»	13 км автодороги Усть-Сема-Чемал- Куюс
30.	Кафе-бар ООО «Туристический комплекс «Берель»	в 7 км от с. Чепош в сторону с. Катунь на правом берегу р. Катунь
<b>АНОСИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
31.	Территория у обелиска Героям, павшим в боях за Родину	с. Анос, ул. Центральная, б/н
32.	Территория музея-усадьбы Г.И. Чорос-Гуркина	с. Анос, ул. Центральная, 31
33.	Территория МОУ «Аносинская СОШ им. Г.И. Гуркина»	с. Анос, ул. Центральная, 33
34.	Территория МОУ «Аюлинская ООШ»	с. Акта, ул. Набережная, 9
35.	Территория стадиона	с. Анос, ул. Центральная, б/н
<b>КУЮССКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
36.	Территория МОУ «Куюсская СОШ»	с. Куюс, ул. Центральная, 17
37.	Территория МОУ «Эдиганская ООШ»	с. Эдиган
38.	Территория МОУ «Ороктойская ООП!»	с. Ороктой
39.	Территория культурно-досугового центра	с. Куюс
40.	Территория Дома культуры	с. Эдиган
41.	Территория сельского клуба	с. Ороктой
<b>БЕШПЕЛЬТИРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ</b>		
42.	1 территория МОУ «Бешпельтирская СОШ»	с. Бешпельтир
43.	Территория СДК	с. Бешпельтир
44.	Территория стадиона	с. Бешпельтир
<b>Итого: 44</b>		

Секретарь Экспертной комиссии Республики Алтай М.В. Меркетова



**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
ЧЕМАЛЬСКОГО РАЙОНА!**

В соответствии с требованиями Федерального Закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются исключительно Региональным оператором. В настоящее время региональным оператором в Республике Алтай является ООО «Коммунальщик»

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», собственники ТКО (твердые коммунальные отходы) обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с Региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются ТКО.

**На основании вышеизложенного, сообщаем о необходимости заключения с ООО «Коммунальщик» договора на оказание услуг по обращению с ТКО.**

**Обращаем Ваше внимание:**

Не заключение договора повлечет за собой ответственность, предусмотренную статьей 8.2 КоАП РФ. В случае уклонения от заключения договора на услуги по обращению с ТКО с Региональным оператором, вынуждены сообщить в надзорный орган, о нарушении и принятии мер к их устранению.

**По вопросу заключения договора просим Вас обращаться по адресу:**

Чемальский район с. Чемал ул. Пчелкина 21Б  
Бухгалтер: 8-913-694-81-69  
Мастер участка: 8-913-694-82-21

Электронная почта: [kom04.ra@mail.ru](mailto:kom04.ra@mail.ru)

**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
«Коммунальщик»**

649100, Республика Алтай, Майминский район,  
с. Майма, ул. Трудовая д. 34/2  
Телефон: 89833276389

ИНН/КПП 0411162304/041101001  
P/c 4070281080000001737 K/c 30101810100000000718  
БИК 048405718

в АКБ «НООСФЕРА» (АО); E-mail: [kom04.ra@mail.ru](mailto:kom04.ra@mail.ru)  
ОГРН 1120411005747 ОКТМО 84615430 ОКАТО  
84215830001

**Физическим и  
юридическим лицам**

**Уведомление**

23.04.2018 года ООО «Коммунальщик» присвоен статус Регионального оператора в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Алтай, в первой зоне деятельности регионального оператора: г. Горно-Алтайск, Майминский район, Чемальский район, Чойский район, Турочакский район.

В соответствии с федеральным законом 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», постановлением Правительства РФ от 12.11.2016 г. № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641» собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить с региональным оператором договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами. Комитет по тарифам Республики Алтай приказом № 27/3 от 17.08.2018 г. установил единый тариф на услуги регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами для ООО «Коммунальщик».

На основании изложенного предлагаем Вам заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с ООО «Коммунальщик», подписанные экземпляры просим доставить по адресу: 649240, Республика Алтай, Чемальский район, с. Чемал, ул. Пчелкина 21Б, Телефон для справок: 89136948169

Приложение:

Проект договора с приложениями на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами – 2 экз.

**Генеральный директор  
ООО «Коммунальщик» Рогова Г.В.**

**- Всех интересует, как  
начисляется плата за  
услугу регоператора и  
изменится ли тариф в  
2019 году? Дороже будем  
платить?**

Государственное регулирование тарифов в области обращения с ТКО осуществляется органами исполнительной власти субъектов РФ, то есть Комитетом по тарифам Республики Алтай. Приказом Комитета по тарифам Республики Алтай от 17.08.2018 года № 27/3 установлен **единый тариф** на услугу по обращению с ТКО для ООО «Коммунальщик» на 2018 год в размере **451,47 руб./куб.м.** Приказом Комитета по тарифам Республики Алтай установлен **среднемесячный норматив** накопления ТКО: в **многоквартирных домах 0,1189 куб.м** на 1 проживающего, в **индивидуальных жилых домах – 0,13673 куб.м** на 1 проживающего. Начисление производится в расчете с 1 человека по установленному нормативу.

Единый тариф на услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами на 1 полугодие 2019г. остается на уровне 2018г., 451,47 руб./м3. Со второго полугодия 2019г. утвержден тариф в размере 456,35 руб./м3.

**Прилагаем расчет:**

Многоквартирные дома:  
0,1189куб.м\*451,47 руб/куб.  
м=53,68 руб на одного проживающего

Индивидуальные жилые дома:  
0,13673куб.м\*451,47  
руб/куб.м=61,73 руб на одного проживающего

**Уважаемые клиенты!**

В целях повышения качества обслуживания уведомляем Вас о том, что реализован проект Объединенного платежного документа с участием АО «Алтайэнергосбыт» и ООО «Коммунальщика». Используя настоящую квитанцию, Вы можете оплатить услугу «Обращение с твердыми коммунальными отходами (ТКО)». Ваш платеж будет отнесен на тот вид услуги, который Вы укажете самостоятельно.

Информируем Вас о необходимости оплатить услугу по обращению с ТКО до 10-го числа месяца, следующего за расчетным, при получении квитанции на оплату. В случае возникновения вопросов по оказанию услуг по обращению с ТКО обращаться по телефону: с. Чемал ул. Пчелкина 21Б 8-913-694-81-69.

**Платежи по обращению с ТКО принимаются по следующим адресам:****Без комиссии**

Отделение ООО «Коммунальщик» - только наличный расчет

**С комиссией**

Отделения ФГУП «Почта России» - 6%  
Отделения ПАО Сбербанк (через оператора) – минимальный размер комиссии 30 рублей

Терминалы самообслуживания ПАО Сбербанк – 1%

Сервис «Сбербанк Онлайн» - 1%

Отделение ПАО «Ростелеком» -3%

**ВНИМАНИЕ!** Оплата услуг **ООО «Коммунальщик»** доступна через бесплатный сервис Сбербанк Онлайн с минимальной комиссией - 1% для этого:

-Пройдите идентификацию или регистрацию на <https://online.sberbank.ru>.

- Следуйте пунктам меню: Платежи и переводы-В строке поиска укажите ИНН организации **0411162304** – Выберите **Коммунальщик** – Выберите карту для оплаты и укажите лицевой счет абонента – Продолжить – Подтвердите оплату по sms.

Бесплатная услуга Автоплатеж подключается через пункты «Мои Автоплатеж» – Подключить Автоплатеж – Далее как указано выше.



## Изменился закон о контрактной системе

Интервью с начальником отдела контроля закупок и торгов Андреем Владимировичем Ахымовым

**Чем вызвана необходимость проведения указанного совещания?**

В мае текущего года Закон о контрактной системе претерпел ряд важных и значимых изменений, которые в большей части вступят в силу с 01 июля 2019г. Закон, помимо изменений действующих положений, предусматривает ряд нововведений. В связи с чем, для целей единообразия правоприменительной практики и недопущения нарушений федерального законодательства при осуществлении закупок для государственных и муниципальных нужд было принято решение о проведении данного мероприятия.

**На что направлены основные изменения и в чем их суть?**

В частности, в связи с внесенными поправками, сократятся сроки проведения аукционов. Начальную максимальную цену контрактов «коротких» аукционов увеличат до 300 млн. руб. (в старой редакции закона указанная цена составляла до 3 млн. рублей). Извещения о таких закупках по-прежнему можно будет разместить за 7 календарных дней до даты окончания подачи заявок.

Максимальный срок рассмотрения первых частей заявок составит 3 рабочих дня вместо 7 календарных. Для «коротких» аукционов срок не изменится. Аукцион будет проходить на следующий рабочий день после рассмотрения первых частей заявок.

У «строительных» аукционов появятся свои особенности в процедуре проведения.

Станет легче проводить «строительные» аукционы. При закупке работ по строительству, реконструкции, капремонту, сносу объекта капитального строительства с НМЦК не более 2 млрд руб. извещение можно будет разместить за 7 календарных дней до даты окончания срока подачи заявок.

Потребуется размещать в Единой информационной системе в сфере закупок проектную документацию кроме случаев, когда проектирование входит в предмет контракта или проект не обязателен.

Если проектная документация размещена, то в первых частях заявок участник должен дать только согласие на выполнение работ. Комиссии заказчика не нужно будет рассматривать первые части заявок и составлять протокол. Участника автоматически допустит к аукциону электронная площадка. Аукцион пройдет через 4 часа после окончания срока подачи заявок.

Операторы проверят соответствие участников дополнительным требованиям.

В закупках с дополнительными требованиями можно будет участвовать, только направив оператору площадки документы, подтверждающие соответствие таким требованиям.

На рассмотрение документов у оператора будет 5 рабочих дней. В размещении документов будет отказано, если участник нарушит порядок направления документов либо пришлет не все или не те документы.

Комиссии заказчика по-прежнему будут проверять документы, подтверждающие соответствие дополнительным требованиям.

В ходе мероприятия помимо обсуждения изменений и нововведений в Закон о контрактной системе, также подробно рассмотрены имеющиеся у контрольных органов проблемные моменты правоприменения в данной области.

**На сколько, на Ваш взгляд, значимы и своевременны внесенные законодателем изменения в закон?**

Указанные поправки в Закон о контрактной системе приобретают особую актуальность в свете реализации в нашем государстве Национальных проектов, которые направлены, в первую очередь, на обеспечение научно-технологического и социально-экономического развития России и повышение уровня жизни граждан.

На реализацию нацпроектов выделяются большие количества бюджетных средств, в том числе на выполнение строительных работ для государственных и муниципальных нужд. При этом старая редакция закона о контрактной системе содержала положения, приводящие к необоснованному, на наш взгляд, затягиванию процесса отбора подрядчиков и усложняла процедуру государственных и муниципальных закупок в данной сфере, как для участников, так и для заказчиков.

Нововведения в Закон о контрактной системе призваны устранить указанные недочеты и способствовать, в том числе успешной реализации Национальных проектов в стране и у нас в Республике.

**Сергей Федюхин**

РЕСПУБЛИКА АЛТАЙ  
АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕМАЛЬСКОГО РАЙОНА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 03.06.2019 № 72  
с. Чемал

**О внесении изменений в Порядок осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд**

В соответствии с частью 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», администрация Чемальского района **постановляет:** Внести изменения в Порядок осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, утвержденный постановлением администрации Чемальского района от 06.05.2019 № 54: первый абзац пункта 1.5 изложить в следующей редакции: «Контроль в сфере закупок осуществляется в соответствии с частями 3 и 8 статьи 99 Закона 44-ФЗ и включает в себя контроль за:».

2. Настоящее Постановление вступает в силу с момента официального опубликования.

**И.о главы Чемальского района**  
**Т.А. Путинцева**

**Администрация Чемальского района** предоставляет в аренду сроком на 20 (двадцать) лет земельный участок общей площадью 939 кв.м. образуемого из земель государственной или муниципальной собственности, на кадастровом плане территории кадастрового квартала 04:05:060402. Местоположение: Республика Алтай, Чемальский район, с.Аюла. Категория земель - земли населенных пунктов с разрешенным использованием: для индивидуального жилищного строительства. Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в письменной форме, на бумажном носителе лично от заявителя либо от представителя заявителя, действующего по доверенности, в течение 30 (тридцати) суток, со дня опубликования данного извещения в Администрацию Чемальского района по адресу: с.Чемал, ул.Пчелкина, д.89, каб. №25, ежедневно с 08:00 до 16:00 ч., в рабочие дни. Дата окончания приема заявлений: 06.07.2019г. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка, обращаться в Администрацию Чемальского района по адресу: с.Чемал, ул.Пчелкина, д.89, каб. №15, ежедневно с 08:00 до 16:00 ч., в рабочие дни.

Администрация Чемальского района предоставляет в аренду сроком на 48 (сорок восемь) лет земельный участок общей площадью 12963 кв.м. образуемого из земель государственной или муниципальной собственности, на кадастровом плане территории кадастрового квартала 04:05:020302. Местоположение: Республика Алтай, Чемальский район, в границах реорганизованного совхоза «Каракольский». Категория земель - земли сельскохозяйственного назначения с разрешенным использованием: животноводство. Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в письменной форме, на бумажном носителе лично от заявителя либо от представителя заявителя, действующего по доверенности, в течение 30 (тридцати) суток, со дня опубликования данного извещения в Администрацию Чемальского района по адресу: с.Чемал, ул.Пчелкина, д.89, каб. №25, ежедневно с 08:00 до 16:00 ч., в рабочие дни. Дата окон-

чания приема заявлений: 06.07.2019г. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка, обращаться в Администрацию Чемальского района по адресу: с.Чемал, ул.Пчелкина, д.89, каб. №15, ежедневно с 08:00 до 16:00 ч., в рабочие дни.

**Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков**

Кадастровый инженер Иванова Лидия Васильевна, квалификационный аттестат 04-15-109, эл.адрес: iv\_lida@mail.ru, почтовый адрес: Республика Алтай, с.Онгудай, ул.Советская 228, тел: 9833277559, являющаяся работником ООО «ГИС-техно» извещает о подготовке проекта межевания земельных участков, выделенных в счет земельной доли Тегустеевой Клариссе Сергеевне для сельскохозяйственного производства из земель реорганизованного совхоза «Эдиганский» с кадастровыми номерами: 04:05:071006:96, 04:05:071006:108, 04:05:090101:31, 04:05:090101:34, 04:05:090101:89, 04:05:090101:90, 04:05:090101:97, 04:05:090102:133, расположенных: Республика Алтай, Чемальский район, Чемальское сельское поселение, Куюское сельское поселение.

Заказчик проекта межевания земельных участков: Бакрасов Айрат Алексеевич, действующий на основании доверенности за Тегустееву Клариссу Сергеевну, связь с которым осуществляется по адресу: Республика Алтай, с.Онгудай, ул.Фестивальная 6А, тел: 913 696 30 55.

Согласование проекта межевания земельных участков с заинтересованными лицами будет проводиться по адресу : 649440, Республика Алтай, г.Горно-Алтайск, ул.Чаптынова 17/1 кабинет №7 с 06.06.2019г по 08.07.2019г.

Обоснованные возражения относительно размера и границ выделяемых земельных участков направлять по адресу: 649440, Республика Алтай, Онгудайский район, с. Онгудай, ул. Советская 228 тел. 983 327 75 59 с 06.06.2019г по 08.07.2019г. с приложением документов, подтверждающих личность и право заинтересованного лица на земельную долю в исходном земельном участке.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
РЕСПУБЛИКА АЛТАЙ  
ПРЕЗИДИУМ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ЧЕМАЛЬСКОГО РАЙОНА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04 июня 2019 года с. Чемал № 9

**О созыве внеочередной одиннадцатой сессии Совета депутатов Чемальского района четвертого созыва**

На основании ст.17 Устава муниципального образования «Чемальский район» и ст.ст. 8, 14 Регламента Совета депутатов Чемальского района, Президиум Совета депутатов Чемальского района четвертого созыва **п о с т а н о в л я е т :**

Созвать внеочередную одиннадцатую сессию Совета депутатов Чемальского района четвертого созыва 11 июня 2019 года в 10 часов 00 минут в актовом зале администрации Чемальского района с повесткой:

1. *О назначении дополнительных выборов депутатов Совета депутатов Чемальского района четвертого созыва.*

Вносит: Президиум Совета депутатов Чемальского района.

Докладывает: Председатель Совета депутатов Чемальского района Л.Б. Яцемская

2. *О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Чемальский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов*

Вносит: Глава Чемальского района.

Докладывает: Начальник финансового отдела Л.В. Тоорчукова.

II. Опубликовать данное Постановление в газете «Чемальский вестник».

III. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Президиума Совета депутатов Чемальского района**  
**Л.Б. Яцемская**

**Плата за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами**

Постановлением Государственной Думы Российской Федерации от 21.03.2019 № 5888-7 ГД в целях снижения платы для граждан за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами Государственной Думой Правительству Российской Федерации рекомендовано внести в законодательство Российской Федерации в области обращения с твердыми коммунальными отходами следующие изменения: определить порядок возврата средств на оплату коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами гражданам, осуществляющим раздельное накопление твердых коммунальных отходов, в том числе извлечение полезных фракций. То есть тем, кто сортирует отходы, планируется возвращать деньги за оплату услуги по обращению с ТКО.

исключить плату за негативное воздействие на окружающую среду при установлении единых тарифов региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами для граждан, осуществляющих раздельное накопление твердых коммунальных отходов. И это еще один веский довод в пользу раздельного накопления отходов. В дополнение к возврату денег за сортированные отходы (о котором в прошлом пункте говорилось), тут еще и сам тариф окажется ниже за счет исключения НВОС.

Также рекомендовано изменить порядок и методику определения субъектами Российской Федерации нормативов накопления твердых коммунальных отходов для населения в части обязательности установления дифференцированного подхода к определению нормативов накопления твердых коммунальных отходов при осуществлении их раздельного накопления населением, а также при наличии печного отопления или иных особенностей домовладений; установления в качестве расчетной единицы при определении норматива накопления твердых коммунальных отходов для домовладений (населения) количества проживающих лиц, а не площади жилого помещения; определения размера платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами исходя из фактического объема образования твердых коммунальных отходов.

Рекомендовано установить меры социальной поддержки отдельных категорий граждан при оплате коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами; скорректировать территориальные схемы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, в субъектах Российской Федерации с учетом необходимости проработки схем потоков твердых коммунальных отходов от источников их образования до объектов сортировки, утилизации, размещения и снижения расходов на транспортирование твердых коммунальных отходов в структуре единого тарифа на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Постановление вступило в силу с 21 марта 2019 года.

**Старший помощник Горно-Алтайского межрайонного природоохранного прокурора**

**А.А.Кавунова**

**Моя личная инфляция**

Инфляция – это устойчивый рост общего уровня цен на товары и услуги. Официальная инфляция рассчитывается органами статистики. По данным Алтайстата, годовая инфляция в Республике Алтай в апреле сложилась на уровне 3,1%. Но многие люди считают, что цены на товары и услуги выросли больше, чем показывает официальная статистика.

**Почему так происходит?**

Дело в том, что человек воспринимает не официальную инфляцию, а свою, личную. Он оценивает рост цен по тем товарам и услугам, которые покупает чаще всего.

Официальная же инфляция рассчитывается на основании стоимости около 500 различных товаров и услуг. В этой потребительской корзине учтено почти всё, что может понадобиться людям. Это продукты, одежда и обувь, медикаменты, техника, мебель, билеты на поезд и самолеты, жилищно-коммунальные услуги и многое другое. Состав корзины ежегодно пересматривается, так как меняются предпочтения потребителей. Например, в последние годы органы статистики начали учитывать цену кальмаров, смартфонов, установки пластиковых окон. А DVD-проигрыватели и сухое молоко из корзины исключили.

Личная инфляция зависит от того, какие товары и услуги обычно покупает себе человек или семья. И от того, отличается ли ваша потребительская корзина от официальной, зависит уровень вашей личной инфляции. К примеру, вы выращиваете на своем огороде для себя овощи и заготавливаете их впрок. Значит если значительно подорожает картофель или морковь, вы вряд ли придадите этому значение, и это не отразится на ваших расходах. А вот изменение цен на другие продукты, которые вы часто покупаете (масло, сахар, крупа, макароны и пр.), уже внесет вклад в вашу личную инфляцию.

**Как же оценить свою инфляцию?**

Посмотрим, как подсчитать инфляцию на примере популярного летнего блюда – окрошки (по основным ингредиентам).

	Цена в апреле 2018 г.	Цена в апреле 2019 г.	Изменение цены, в %
▪ Колбаса вареная, 200 гр.	77,3	78,47	+1,5
▪ Яйца, 5 шт.	25,6	30,11	+17,6
▪ Картофель, 200 гр.	5,89	5,09	-13,6
▪ Огурцы, 200 гр.	30,05	23,27	-22,6
▪ Сметана, 50 гр.	33,76	40	+18,5
▪ Соль, 5гр.	0,06	0,06	0
Итого:	172,66	177,00	+2,5

Из расчета видно, что рост цен за год по данному набору продуктов составил 2,5%.

Примерно так же можно посчитать вашу личную инфляцию. Для этого нужно будет составить список товаров и услуг, которые вы обычно покупаете, и отслеживать цены на них. Изменение общей стоимости вашей потребительской корзины и будет вашей личной инфляцией.

Даже если ваша личная инфляция не совпадает с данными официальной статистики, то взаимосвязь обязательно есть. Когда официальная инфляция снижается, то и в вашей личной корзине рост цен замедляется, и наоборот.

Личная инфляция – это не только расчёт, это и то, как мы воспринимаем цены. Бывает, что рост цен на какой-то один товар воспринимается нами более остро, потому что мы часто покупаем его. Например, многие помнят повышение цен на бензин в прошлом году, но мало кто заметил, что гречка и некоторые овощи, наоборот, в этот же период подешевели.

Инфляция – это важный ориентир и для населения, и для бизнеса. Банк России считает, что оптимальный для России темп роста цен - около 4% в год. Он позволяет предприятиям развиваться, а людям – планировать покупки и сберечь, не боясь, что их деньги обесценятся. Возможность строить долгосрочные планы – это залог развития экономики.

## Чемальским районным судом Республики Алтай удовлетворен иск ПАО «Сбербанк» о прекращении права пользования жилым помещением, выселении

В судебном заседании установлено, что решением суда с гр. П. взыскана задолженность по кредитному договору, обращено взыскание на предмет ипотеки – жилой дом и земельный участок путем проведения публичных торгов. В связи с тем, что вышеуказанное недвижимое имущество не было реализовано в установленный срок специализированной торгующей организацией с торгов, оно передано истцу судебным приставом – исполнителем в соответствии с актом о передаче нереализованного имущества должника взыскателю. Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Алтай за ПАО «Сбербанк» зарегистрировано право собственности на жилой дом и земельный участок. В указанной квартире зарегистрирована и фактически проживает гр. П.

Собственниками жилого дома или членами семьи собственника ответчик не является, договорных обязательств в виде аренды жилого помещения или на право пользования жилым домом между сторонами не имеется. Сохранение регистрации ответчика по месту жительства в спорном жилом помещении нарушает права истца.

Решение в законную силу не вступило и может быть обжаловано сторонами в течение 1 месяца со дня его изготовления в окончательной форме.

Пресс-служба Чемальского Районного суда

## Как получить компенсацию затрат из средств материнского капитала

Распорядиться средствами материнского капитала на получение компенсации затрат можно через три года с даты рождения или усыновления второго ребенка. За компенсацией могут обращаться не только новоселы, но и все те, кто построил и оформил жилой дом после 1 января 2007 года.

### Документы для получения компенсации затрат, понесенных на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства:

- сертификат на материнский (семейный) капитал;
- документы, удостоверяющие личность, место жительства (пребывания) лица, получившего сертификат;
- документы, удостоверяющие личность, место жительства (пребывания) супруга лица, получившего сертификат;
- свидетельство о браке - в случае если стороной сделки либо обязательств по приобретению или строительству жилья является супруг лица, получившего сертификат, либо если строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства осуществляются супругом лица, получившего сертификат.

• копия документа, подтверждающего право собственности владельца сертификата или его супруга на земельный участок, предназначенный для ИЖС,

**или** копия документа, подтверждающего право постоянного (бессрочного) пользования таким земельным участком,

**или** копия документа, подтверждающего право пожизненного наследуемого владения таким земельным участком,

**или** копия документа, подтверждающего право аренды такого земельного участка,

**или** копия документа, подтверждающего право безвозмездного срочного пользования таким земельным участком;

• копия свидетельства о государственной регистрации права собственности на объект ИЖС, возникшего не ранее 1 января 2007 года, либо на реконструированный после 1 января 2007 года объект ИЖС – независимо от даты возникновения указанного права на объект ИЖС, подвергшийся реконструкции;

• документ, подтверждающий наличие у владельца сертификата банковского счета с указанием реквизитов;

• документ, подтверждающий проведение основных работ по реконструкции объекта ИЖС, в результате которых общая площадь жилого помещения (жилых помещений) увеличилась не менее чем на учетную норму площади жилого помещения. Эта норма устанавливается в соответствии с жилищным законодательством РФ. Такой документ выдает орган, уполномоченный на выдачу разрешений на строительство.

**ВАЖНО:**  
- жилое помещение должно находиться на территории Российской Федерации;

- во всех случаях использования материнского капитала на улучшение жилищных условий семьи, когда жилое помещение не оформлено в общую собственность родителей и детей, необходимо представить нотариально засвидетельствованное письменное обязательство оформить жилое помещение в общую долевую собственность всех членов семьи;

- копии документов представляются в территориальный орган Пенсионного фонда России с оригиналами документов. Оригиналы возвращаются владельцу сертификата;

Заявление о распоряжении МСК можно подать в территориальный орган ПФР по месту жительства. В случае принятия положительного решения срок перечисления средств материнского (семейного) капитала Пенсионным фондом России не превышает месяца и десяти рабочих дней, с даты подачи заявления на распоряжение сертификатом.

Размер материнского капитала в 2019 году составляет 453 026,00 рублей.

Более подробную информацию можно получить в УПФР в Чемальском районе РА по адресу: с. Чемал, ул. Пчелкина, 70 или на сайте [www.pffr.ru](http://www.pffr.ru)

УПФР в Чемальском районе РА

## 31 мая – День образования службы подразделений по делам несовершеннолетних в системе органов внутренних дел Российской Федерации

**Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, а также защита их прав, является одним из приоритетных направлений деятельности МВД по Республике Алтай.**

Свой отчет в истории данное подразделение ведет с 31 мая 1935 года, когда Советом Народных Комиссаров СССР и Центральным Комитетом ВКПб было принято постановление «О ликвидации детской безнадзорности и преступности». Этот документ и явился основополагающим в создании подразделений по делам несовершеннолетних.

В соответствии с этим постановлением при отделах милиции были созданы секции по борьбе с детской беспризорностью и бесконтрольностью, а в дальнейшем детские комнаты для приема заблудившихся детей. В военные годы они решали задачи выявления беспризорных и безнадзорных детей, оказания им помощи, направления в сиротские учреждения.

В послевоенное время государственные органы изменили содержание работы с детьми и подростками. Акцент стал делаться на профилактике правонарушений. Стало очевидным, что без участия общественности, без привлечения людей, пользующихся авторитетом в подростковой среде, здесь не обойтись.

Если говорить о структурных и организационных преобразованиях, то 5 июня 1961 года в соответствии с приказом МВД «Об изменении организации работы по борьбе с преступностью несовершеннолетних и детской безнадзорностью» профилактика правонарушений и преступлений была возложена на аппараты уголовного розыска. В 1990-х годах служба была включена в состав милиции общественной безопасности.

В наши дни значение подразделений по делам несовершеннолетних трудно переоценить. Они являются одним из главных звеньев системы профилактики. В их задачи входит выявление обстоятельств, негативно влияющих на развитие детей, помощь в их формировании как полноценных граждан страны. Борьба с криминальными проявлениями, как совершаемых несовершеннолетними, так и в отношении них — одно из ключевых направлений деятельности органов внутренних дел.

В настоящее время, решая вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, инспекторы региона работают в тесном взаимодействии с субъектами системы профилактики. Совместно с представителями министерств и ведомств проводятся оперативно-профилактические мероприятия, военно-патриотические сборы и профильные смены. Полицейскими регулярно проводятся рейды по неблагополучным семьям. Каждый поступающий сигнал о том, что нарушаются права ребенка или родителями не исполняются обязанности по воспитанию подрастающего поколения не остается без внимания.

Работа инспекторов по делам несовершеннолетних — это не просто служба, это призвание. Они должны иметь определенный склад характера, быть чуткими и доброжелательными по отношению к своим подопечным, уметь найти к ним нужные слова и особый подход. В конечном итоге от их усилий во многом зависят судьбы конкретных детей и подростков, их жизненные перспективы, их будущее.

Отделение МВД России по Чемальскому району

## Административная ответственность за невыполнение мероприятий, предусмотренных сводным планом тушения лесных пожаров

**29.03.2019 вступил в силу Федеральный закон от 18.03.2019 № 29-ФЗ, вносящий изменения в КоАП РФ и дополняющий его статьей 8.32.3 КоАП РФ.**

Указанной нормой установлена административная ответственность должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за невыполнение мероприятий, предусмотренных сводным планом тушения лесных пожаров на территории субъекта РФ, в виде штрафа.

Размер наказания для должностных лиц составляет от 15 до 25 тыс. рублей, для индивидуальных предпринимателей - от 30 до 50 тыс. рублей, для юридических лиц - от 150 до 250 тыс. рублей.

Если правонарушение совершено в условиях особого противопожарного режима либо режима чрезвычайной ситуации, то размер административного штрафа для должностных лиц увеличится до 40 тыс. рублей, для индивидуальных предпринимателей – до 70 тыс. рублей, для юридических лиц – до 300 тыс. рублей

Старший помощник Горно-Алтайского межрайонного природоохранного прокурора  
А.А. Кавунова

## О фиктивной регистрации

**21 декабря 2013 года принят Федеральный закон № 376-03 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».**

Данным законом введено понятие «Фиктивная регистрация», за которую установлена уголовная ответственность. Кроме того, закон ужесточает наказание за проживание без регистрации.

Фиктивной, является регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо регистрация в жилом помещении без намерения пребывать (проживать) в помещении, либо регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания или месту жительства без намерения (собственника) жилого помещения предоставить это жилое помещение для пребывания (проживания) указанного лица.

Уголовный кодекс дополнен статьей 322.2, которая предполагает наказание за фиктивную регистрацию в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

За отсутствие регистрации будет наказан и сам гражданин, и собственник жилья. В настоящее время административный штраф за проживание гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации либо допущение такого проживания нанимателем или собственником этого жилого помещения свыше установленных законом сроков составляет от двух до трёх тысяч рублей.

Если гражданин имеет регистрацию по одному адресу, но живет по другому адресу в этом же районе, городе или регионе, он от административной ответственности освобождается. Также от обязательной регистрации освобождаются близкие родственники - супруги, дети, в том числе приемные, супруги детей, родители, супруги родителей, бабушки, дедушки или внуки - владельца жилья, имеющего там постоянную регистрацию.

Начальник Миграционного пункта отделения МВД России по Чемальскому району,  
майор полиции П.А. Константинов



